ПОСТ-РЕЛИЗ 
Заключительный этап областной олимпиады профессионального мастерства 
для обучающихся по программам среднего профессионального образования 
по профессии 

43.01.02 «Парикмахер» и специальностям 

43.02.02 «Парикмахерское искусство», 

43.02.13 «Технология парикмахерского искусства»

30 марта 2023 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна по адресу: г. Ярославль, ул. Автозаводская, 5/1 состоялся заключительный этап областной олимпиады профессионального мастерства студентов образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 43.00.00 «СЕРВИС И ТУРИЗМ», по профессии 43.01.02 «Парикмахер» и специальностям, 43.02.02 «Парикмахерское искусство», 43.02.13 «Технология парикмахерского искусства».
Организатор: департамент образования Ярославской области.
Проводил: ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.
Олимпиад проводилась с целью: 

- выявления наиболее одаренных и талантливых студентов;

- повышения качества подготовки квалифицированных специалистов;

- развитие общих и профессиональных компетенций.

Задачи Олимпиады:

- проверка способности студентов к самостоятельной профессиональной деятельности;  

- совершенствование умений эффективного решения профессиональных задач у студентов;

- развитие профессионального мышления, способности к проектированию своей деятельности и конструктивному анализу ошибок в профессиональной деятельности;   

- стимулирование студентов к дальнейшему профессиональному и личностному развитию, повышение интереса к будущей профессиональной деятельности;

- повышение роли работодателей в обеспечении качества подготовки специалистов среднего звена.

- создание условий для самореализации и раскрытия творческого потенциала обучающихся.
В олимпиаде приняли участие 5 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области. Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий, Ярославского колледжа сервиса и дизайна, Переславского колледжа им. А. Невского, Гаврилов-Ямского политехнического колледжа, Угличского аграрно-политехнического колледжа.
По итогам олимпиады победителями и призёрами стали:

I место (победитель) – Харитонов Николай, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна.
II место (призёр) – Лободина Олеся, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
III место (призёр) – Благова Екатерина, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Гаврилов-Ямского политехнического колледжа.
По завершению олимпиады конкурсанты награждены свидетельствами участника.

Торжественная процедура награждения дипломами департамента образования Ярославской области (I, II, III место) и медалями победителей и призеров Олимпиад, Конкурсов будет проводиться Региональным оргкомитетом в мае 2023 года. 
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-74; е-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Более подробная информация находится по ссылке:
https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49.html
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