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Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения, что на основании Письма департамента образования Ярославской области от  18.03.2020 № ИХ.24-2071/20 «О переводе на режим дистанционного обучения» с 23 марта по 12 апреля 2020 года в организациях дополнительного образования реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ переводится с очного режима обучения в дистанционный. Необходимо срочно довести данную информацию до обучающихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Информация об отмене указанного режима будет сообщена дополнительно. 
В целях организации занятости обучающихся необходимо размещать на электронных ресурсах ваших образовательных организаций интерактивные материалы в соответствии с учебно-тематическим планированием объединения на 2019-2020 учебный год.

23 марта 2020 к 15.00 интерактивные материалы по тематическому планированию на период с 23 марта по 28 марта 2020 года должны быть в доступе обучающихся. Практику можно заменить на теорию, составить инструкции к самостоятельному выполнению упражнений. 

В случае затруднений размещения материалов на сайте вашей профессиональной образовательной организации, вы можете направить материалы на электронный адрес: mojvybor@yandex.ru  и дать обучающимся ссылку на электронный ресурс Ярославского педагогического колледжа: https://yar-pk.edu.yar.ru, вкладка Центр дополнительного образования «Мой выбор».
Контактный телефон для консультаций по методическим вопросам  (4852) 31-30-68 Лунева Елена Сергеевна, Герасимова Алиса Васильевна, Федорова Алевтина Петровна.
Организационные вопросы - (4852) 31-30-68  - Семенова Марина Федоровна, заместитель директора по дополнительному образованию.
