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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




тема: Областной фестиваль художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых министерству образования Ярославской области
ПОСТ-РЕЛИЗ
с 13 октября 2023 года по 20 декабря 2023 года в целях поддержки творческой инициативы и формирования активной жизненной позиции студентов профессиональных образовательных организаций проведён областной фестиваль художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых министерству образования Ярославской области (далее – Фестиваль).

Организаторы: 
− Министерство образования Ярославской области;
− Центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа.
Участники:
В Фестивале приняли участие 299 студентов из 29 профессиональных образовательных организаций Ярославской области: г. Ярославля, г. Любима, пос. Борисоглебского, г. Данилова, г. Рыбинска, г. Пошехонье, г. Тутаева,            г. Углича, г. Переславля-Залесского, г. Ростова, г. Мышкина.

Результаты: 
На Фестивале было представлено 111 номеров (72 индивидуальных, 39 коллективных), из них в номинации:

− «Вокальное искусство»: 53
− «Хореографическое искусство»: 23
− «Театральное искусство»: 17 

− «Инструментальное искусство»: 7
− «Авторское творчество»: 3

− Арт-мода: 8
В номинации «Художественная фотография» на тему «Год педагога и наставника» приняли участие 20 студентов профессиональных образовательных организаций и представили 30 фоторабот.

Победителями Фестиваля стали 48 индивидуальных исполнителей и                     16 творческих коллективов, в номинации «Художественная фотография» на тему «Год наставника и педагога» победителями признаны 8 человек.
21 декабря 2023 года в 12.00 в муниципальном автономном учреждении                   г. Ярославля «Дворец культуры «Нефтяник» (Московский проспект, 92) состоится Гала-концерт и церемония награждения победителей областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций.

Все победители будут награждены дипломами министерства образования Ярославской области и подарочными сертификатами, участники - свидетельствами министерства образования Ярославской области.
Дополнительная информация: 

Сайт колледжа: https://yar-pk.edu.yar.ru//index.html

Центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа

Тел.: 8(4852) 32-55-35, 32-75-74

e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru

(методист Малкова Ирина Сергеевна 8(4852) 32-55-35)
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