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«Социальное развитие обучающихся системы среднего профессионального образования в процессе интеграции профессионального и дополнительного образования»
16 декабря 2015 год

	Актуальность. Подвижность и частые изменения социально-экономических отношений вызывают необходимость изменений роли человека в обществе, переоценку требований к нему как к профессиональному работнику. Становится актуальным формирование компетентного выпускника профессиональной образовательной организации, способного самостоятельно, творчески участвовать в процессах, происходящих в обществе, адаптироваться к изменяющимся условиям, быть конкурентоспособным. Согласно федеральному государственному образовательному стандарту нового поколения успешность современного выпускника определяют ориентированность на знания и использование новых технологий, активная жизненная позиция, установка на эффективное социальное сотрудничество и проектирование своего будущего. В этой связи необходимо обеспечить не только стабильность профессионального становления обучающихся системы среднего профессионального образования, но и их социальное развитие, в том числе  в процессе освоения дополнительных общеобразовательных программ, призванных содействовать   социально-профессиональной адаптации студентов, их социальному самоопределению.
	Участники креатив-форума: директора профессиональных образовательных организаций, заместители директоров профессиональных образовательных организаций по воспитательной работе, педагоги-организаторы, представители студенческого самоуправления.
	Место проведения: городской культурно-выставочный комплекс муниципальное унитарное  предприятие «Старый город» (концертный зал),  г. Ярославль, ул. Свободы, д. 46.
	Время проведения: 11.00-14.00
	Эксперты форума: 
	Рожков Михаил Иосифович, главный научный сотрудник федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования», доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации.
	Гущина Татьяна Николаевна, доцент кафедры социальной педагогики и организации работы с молодёжью федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского», доктор педагогических наук.
	Асафова Татьяна Федоровна, заведующая отделом социального творчества областного государственного казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Костромской областной дворец творчества детей и молодёжи», кандидат педагогических наук.

	Приглашенные: представители профессиональных образовательных организаций и организаций дополнительного образования из других регионов.
Проблемные блоки
1. Развитие социального творчества обучающихся системы среднего профессионального образования.
2. Эффективные практики в социальном развитии студентов среднего профессионального образования.
3. Профориентация учащихся  общеобразовательных организаций.
4. Социальное развитие обучающихся с ограниченными возможностями.

