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Уважаемые коллеги!
В ноябре и декабре 2016 года, по средам и четвергам, Центр развития дошкольников Ярославского педагогического колледжа, в рамках трансляции эффективных образовательных и воспитательных практик и в честь 30-летия колледжа, приглашает воспитателей дошкольных образовательных организаций со своими воспитанниками из старших и подготовительных групп принять участие в игровых программах организованных на базе центра «Капитоша».
Игровые программы направлены на развитие познавательных интересов дошкольников и развитие их социальной активности. В ходе программ акцент направлен на дружеское отношение друг к другу, умение работать в команде, а также на ловкость, быстроту, внимание, самостоятельность, умение адекватно ориентироваться в предложенном социальном окружении. Дошкольники и воспитатели получат положительный эмоциональный отклик.

В ходе игровых программ будут задействованы современные технические средства. 
Ведущие программы «Игринка» и «Веселинка» – студенты Ярославского педагогического колледжа. Продолжительность программы –  40 минут. Группа детей – до 16 человек. Дата и время определяется индивидуально по согласованию.
Игровые программы будут проходить по адресу: ул. Маланова, д. 14, кабинет 123. При себе иметь сменную обувь. Организация игровых программ для МДОУ – бесплатно. 
Подарки – воздушные шары (по желанию родителей, за счёт собственных средств).
Контактная информация: e-mail: ykapitsha2014@yandex.ru; контактный телефон: 8-920-659-09-60, (4852) 74-61-92.

Ждем Вас!

С уважением, координатор проекта Ольга Борисовна Ледянкина
