"Детство, опалённое войной"
Каждый год среди весны, когда радостно поют птицы и зацветает сирень, наступает святой для нашей Родины день – День Победы. Мы вспоминаем тех, кто не щадил себя ради победы над фашистскими захватчиками, вспоминаем героев, живых и павших. 
[bookmark: _GoBack]В Великой Отечественной войне участвовали не только взрослые, но и дети. Они были нашими ровесниками и чуть постарше или чуть помладше. Жизнь детей в годы войны была суровой, особенно тех, кто принимал участие в боевых действиях, помогая взрослым в подполье на оккупированной территории и в партизанских отрядах. Родина отметила подвиги ребят высшей наградой, присвоив им звание «Герой Советского Союза». Это пионеры-герои: Валя Котик, Зина Портнова, Леня Голиков, Марат Казей, Боря Цариков, Володя Дубинин. Многие из них не дожили до Победы, не узнали взрослой жизни, но о них рассказано в книгах, сняты фильмы. 
Посмотрев фильм "Детство опалённое войной", можно сказать, что Великая Отечественная война принесла нашей стране много горя. Она разорила сотни городов и сел. Уничтожила миллионы людей. Лишила тысячи ребят родителей. Это была одна из самых страшных войн в истории нашей страны. Забывать об этом никак нельзя!
Сюжет этого фильма рассказывает нам о том, что в тот далёкий летний день, 21 июня 1941 года, всё шло своим чередом: взрослые работали, школьники готовились к выпускным вечерам, девчонки играли в дочки-матери, а мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. Никто не подозревал, что через несколько часов приятные хлопоты, звонкий смех и беззаботные игры уйдут в прошлое на долгие четыре года. У целого поколения, рожденного с 1928 по 1945 год, украли детство. "Дети Великой Отечественной войны" - так называют сегодня этих уже пожилых людей. И дело здесь не только в дате рождения. Просто их воспитала война. В фильме принимают участие жительница блокадного Ленинграда Майя Арефьева, сын полка Леонид Кузубов, узник концлагеря Владимир Мышак, медсестра Полина Святогорская. 
Книги, фильмы, повести о войне помогают увидеть и понять глубину чужого горя, хотя бы немного пережить его, вспомнить погибших в годы Великой Отечественной войны. 
Сегодня в мире неспокойно, и даже маленькие войны, которые называют «вооруженные конфликты», приносят людям страшное горе, разрушаются семьи, делают детей сиротами, инвалидами, калечат их души. И свое повествование, я хочу закончить словами известного поэта
Роберта Рождественского:
Помните! Через века, через года, – помните! 

О тех, кто уже не придет никогда, - помните! 

Люди! Покуда сердца стучатся, - помните! 

Какою ценой завоевано счастье, - помните! 

Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили! 

Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили
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