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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ 

ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З

от 10.03.2016   № 172/01-03
г. Ярославль
Об итогах II Регионального
чемпионата «Молодые профессионалы» 
(WorldSkills Russia) Ярославской области

В соответствии с приказом департамента образования от 16.11.2015     № 787/01-03 «О проведении II Регионального чемпионата Ярославской области WorldSkills Russia в период со 2 по 19 февраля 2016 года в Ярославской области проведён II Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ярославской области (далее – Региональный чемпионат).

Рассмотрев материалы, представленные организационным комитетом Регионального чемпионата и главными региональными экспертами 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить дипломом I степени участников Регионального чемпионата по компетенциям:

- компетенция «Сварочные технологии»
Жукова Александра Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского профессионального колледжа № 21;

- компетенция «Токарные работы на станках с ЧПУ»
Васенко Даниила Юрьевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;

- компетенция «Электроника»
Чистова Виктора Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций;

- компетенция «Лабораторный химический анализ»
Славгородскую Анастасию Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Столярное дело»
Кириллова Никиту Евгеньевича, студента государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростовского политехнического техникума;

- компетенция «Кирпичная кладка»
Фролова Александра Анатольевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Сухое строительство и штукатурные работы»
Попова Дмитрия Михайловича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Сантехнические работы»
Коваленко Ивана Олеговича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;

- компетенция «Электромонтажные работы»
Морозова Максима Вечаславовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;

- компетенция «Ландшафтный дизайн»
Кожевникова Данила Игоревича, Шорохова Михаила Юрьевича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа;

- компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»

Кузнецова Льва Владимировича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Кузовной ремонт»

Артемьева Николая Дмитриевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Дегтярёва Игоря Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа;

- компетенция «Сетевое и системное администрирование»

Алферова Романа Игоревича, студента федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова»;

- компетенция «Веб-дизайн»

Степанова Михаила Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Графический дизайн»

Елизарову Юлию Эдуардовну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Парикмахерское искусство»

Можерину Викторию Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна;

- компетенция «Поварское дело»

Шарапова Егора Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания;

- компетенция «Дошкольное воспитание»

Королеву Софью Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского профессионально-педагогического колледжа;

- компетенция «Кондитерское дело»

Бухарину Лилию Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- компетенция «Ресторанный сервис»

Разгуляева Виталия Викторовича, студента государственного образовательного учреждения начального профессионального образования Ярославской области Профессионального лицея № 30;

- компетенция «Дизайн одежды»

Хорошавину Дарью Олеговну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.

Презентационные компетенции:

- компетенция «Спасательные работы»

Нянькину Анастасию Алексеевну, Михайлова Дмитрия Олеговича, Громова Николая Владимировича, Самороднова Дениса Владимировича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа;

- компетенция «Выпечка хлебобулочных изделий»

Волкова Юрия Максимовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания;

- компетенция «Туризм (сервис)»

Расторгуеву Елизавету Олеговну, Филиппову Анастасию Андреевну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;

- компетенция «Предпринимательство»

Иванову Юлию Алексеевну, Денисовскую Наталию Евгеньевну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- компетенция «Преподавание в младших классах»

Матякубову Екатерину Бахтиеровну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа.

Презентационные компетенции (вновь заявляемые):

- компетенция «Логистика»

Селезневу Дарью Михайловну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Педагог дополнительного образования»

Галицкую Екатерину Анатольевну, студентку федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского»;

- компетенция «Информационная безопасность автоматизированных систем»

Орлова Илью Валерьевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;

- компетенция «Социальная работа»

Шорникову Екатерину Алексеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.
2. Наградить дипломом II степени участников Регионального чемпионата по компетенциям:

- компетенция «Сварочные технологии»

Дворникова Алексея Витальевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского профессионального колледжа № 21;

- компетенция «Токарные работы на станках с ЧПУ»

Среднего Виктора Андреевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Электроника»

Борзова Алексея Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций;

- компетенция «Лабораторный химический анализ»

Корниенко Любовь Алексеевну, Золину Марию Сергеевну, студенток государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Столярное дело»

Синаторова Артема Викторовича, студента государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростовского политехнического техникума;

- компетенция «Кирпичная кладка»

Бабаян Ромика Торниковича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;

- компетенция «Сухое строительство и штукатурные работы»

Кирпичникова Дмитрия Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса;

- компетенция «Сантехнические работы» 

Другова Илью Владимировича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Электромонтажные работы»

Афонина Даниила Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;

- компетенция «Ландшафтный дизайн»

Секираш Алину Дмитриевну, Иванову Анну Сергеевну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа;

- компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»

Филоненко Михаила Борисовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа;

- компетенция «Кузовной ремонт»

Нестеренко Дмитрия Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Павлова Алойза Александровича, студента государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростов-Ярославского сельскохозяйственного техникума;

- компетенция «Сетевое и системное администрирование»

Грудцина Владислава Ильича, студента Ярославского филиала федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Московского государственного университета путей сообщения»;

- компетенция «Веб-дизайн»

Бокарева Никиту Владиславовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;

- компетенция «Графический дизайн»

Копытову Ольгу Николаевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа; 
Губанцеву Екатерину Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Парикмахерское искусство»

Белицкую Екатерину Геннадиевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;

- компетенция «Поварское дело»

Анферову Анжелику Александровну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Дошкольное воспитание»

Соболеву Анастасию Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа;

- компетенция «Кондитерское дело»

Смирнову Елену Николаевну, студентку государственного образовательного учреждения начального профессионального образования Ярославской области Профессионального лицея № 30;

- компетенция «Ресторанный сервис»

Боронина Алексея Вадимовича, студента государственного образовательного учреждения начального профессионального образования Ярославской области Профессионального лицея № 30;

- компетенция «Дизайн одежды»

Юдину Ксению Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.

Презентационные компетенции:

- компетенция «Спасательные работы»

Пугина Антона Юрьевича, Солодову Галину Дмитриевну, Кашину Марию Александровну, Сокова Ивана Викторовича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа;

- компетенция «Выпечка хлебобулочных изделий»

Топорова Евгения Викторовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского индустриального колледжа;

- компетенция «Туризм (сервис)»

Журавлеву Варвару Александровну, Замяткину Валерию Альбертовну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Предпринимательство»

Афанасьеву Ольгу Юрьевну, Смирнову Веронику Николаевну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа;

- компетенция «Преподавание в младших классах»

Новожилову Полину Романовну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского профессионально-педагогического колледжа.

Презентационные компетенции (вновь заявляемые):

- компетенция «Логистика»

Долотова Павла Васильевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Педагог дополнительного образования»

Битюцких Наталию Александровну, студентку федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского»;

- компетенция «Информационная безопасность автоматизированных систем»

Бекбаева Дамира Хусеновича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;

- компетенция «Социальная работа»

Ахвердиеву Камиллу Рафиг кызы, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.

3. Наградить дипломом III степени участников Регионального чемпионата по компетенциям:

- компетенция «Сварочные технологии»

Старостина Илью Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Семибратовского политехнического техникума;

- компетенция «Токарные работы на станках с ЧПУ»

Курапова Дмитрия Михайловича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Электроника»

Тамаева Ильяса Ульясовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций;

- компетенция «Столярное дело»

Просандеева Валерия Вадимовича, студента государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростовского политехнического техникума;

- компетенция «Кирпичная кладка»

Голикова Игоря Николаевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;

- компетенция «Сухое строительство и штукатурные работы»

Попова Дмитрия Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Сантехнические работы» 

Шкурина Романа Олеговича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Электромонтажные работы»

Баркова Алексея Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Ландшафтный дизайн»

Искандарову Диану Рахмановну, Белова Степана Владиславовича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа;

- компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»

Овчинникова Артема Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Семибратовского политехнического техникума; Шевякова Александра Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Кузовной ремонт»

Рыбина Александра Николаевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24;

- компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Макова Дмитрия Николаевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Угличского аграрно-политехнического колледжа;

- компетенция «Сетевое и системное администрирование»

Гулько Петра Александровича, студента Ярославского филиала федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Московского государственного университета путей сообщения»;

- компетенция «Веб-дизайн»

Петушкова Анатолия Павловича, студента Ярославского филиала федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова»;

- компетенция «Графический дизайн»

Зубову Викторию Романовну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа; 

- компетенция «Парикмахерское искусство»

Кобылкину Олесю Игоревну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Поварское дело»

Кручинину Наталию Игоревну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- компетенция «Дошкольное воспитание»

Борисову Викторию Александровну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;

- компетенция «Кондитерское дело»

Веремьеву Елену Вячеславовну, студентку государственного образовательного учреждения начального профессионального образования Ярославской области Профессионального лицея № 30;

- компетенция «Ресторанный сервис»

Милютина Никиту Максимовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- компетенция «Дизайн одежды»

Гроздилову Анну Евгеньевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.

Презентационные компетенции:

- компетенция «Спасательные работы»

Филиппова Савелия Андреевича, Ковчий Кирилла Сергеевича, Филатова Дмитрия Александровича, Щепина Глеба Алексеевича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского политехнического колледжа;

- компетенция «Выпечка хлебобулочных изделий»

Садаеву Викторию Юрьевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского индустриального колледжа;

- компетенция «Туризм (сервис)»

Жилейко Ксению Валерьевну, Пантелееву Валерию Ивановну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- компетенция «Предпринимательство»

Жаворонкову Анну Сергеевну, Штатнову Анастасию Николаевну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- компетенция «Преподавание в младших классах»

Кокорину Анастасию Александровну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа.

Презентационные компетенции (вновь заявляемые):

- компетенция «Логистика»

Кирсанову Елизавету Александровну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- компетенция «Педагог дополнительного образования»

Колобкову Оксану Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;

- компетенция «Информационная безопасность автоматизированных систем»

Квасневского Антона Викторовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;

- компетенция «Социальная работа»

Краснощёкую Анастасию Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
4. Наградить сертификатом участника следующих участников Регионального чемпионата по компетенциям:

- компетенция «Сварочные технологии»
Постнова Романа Дмитриевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского электровозоремонтного техникума;
Кукушкина Алексея Федоровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа;
Баринова Артема Викторовича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса;
Ключника Илью Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;
- компетенция «Токарные работы на станках с ЧПУ»

Феклистова Владислава Васильевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области 

Угличского индустриально-педагогического колледжа;
Румянцева Станислава Владимировича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;
- компетенция «Электроника»

Коляду Михаила Михайловича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций;
Исакова Виталия Максимовича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций;
- компетенция «Лабораторный химический анализ»

Муравьеву Юлиану Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;
Лукьянченко Александру Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;

Газукину Александру Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского химико-технологического техникума;
Веденину Дарью Юрьевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;
Захарову Юлию Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;
- компетенция «Столярное дело»

Давыдова Михаила Сергеевича, студента государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростовского политехнического техникума;
Токунова Евгения Сергеевича, студента государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Ярославской области Ростовского политехнического техникума;
- компетенция «Кирпичная кладка»

Мясникова Дмитрия Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;
Бондаренко Дмитрия Валерьевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;
- компетенция «Сухое строительство и штукатурные работы»

Подгогулина Антона Юрьевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;
Сычева Антона Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса;
- компетенция «Сантехнические работы» 

Козлова Илью Андреевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;
Мельникова Василия Дмитриевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;
- компетенция «Электромонтажные работы»

Тассо Николая Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Тутаевского политехнического техникума;
Маскова Владислава Александровича студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»
- компетенция «Ландшафтный дизайн»

Мельникову Алену Алексеевну, Буланова Никиту Владиславовича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа;
Малыгну Яну Викторовну, Грималюка Семена Ярославовича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа;
- компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»

Волкова Николая Павловича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»; 
Немяко Максима Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;
Черемушкина Вячеслава Юрьевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа;

Похмелкина Антона Александровича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского транспортно-технологического колледжа;
- компетенция «Кузовной ремонт»

Лабазова Антона Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;
Войнова Максима Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;
- компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Лебедева Евгения Николаевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа;
Нелихова Андрея Николаевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа;
- компетенция «Сетевое и системное администрирование»

Косинцева Александра Сергеевича, студента федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова»;
Степанова Сергея Владимировича, студента федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова»;
- компетенция «Веб-дизайн»

Тушинского Александра Алексеевича, студента Ярославского филиала федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова»;
Прокофьева Тимура Григорьевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославского автомеханического колледжа»;

Караваева Александра Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;
- компетенция «Графический дизайн»

Тюленеву Юлию Евгеньевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа; 
Ярославцева Александра Васильевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского промышленно-экономического колледжа;

Шарова Александра Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса;
Шишкову Инессу Алексеевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса;
Крылова Егора Павловича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;
- компетенция «Парикмахерское искусство»

Морозову Веронику Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского политехнического колледжа;
Михайлюкову Татьяну Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;

- компетенция «Поварское дело»

Зайцева Илью Сергеевича, студента государственного образовательного учреждения начального профессионального образования Ярославской области Профессионального лицея № 30;
Терхулову Кристину Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского колледжа городской инфраструктуры;

Тимофееву Веру Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа;

Серегина Михаила Вадимовича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского профессионально-педагогического колледжа;
Тестова Анатолия Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;
- компетенция «Дошкольное воспитание»

Лебедеву Алену Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;
Гагарину Юлию Анатольевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа;
- компетенция «Кондитерское дело»

Цветкову Ксению Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Тутаевского политехнического техникума;

Жук Кристину Константиновну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа;
- компетенция «Ресторанный сервис»
Худояну Файзо Ильичевичу, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского промышленно-экономического колледжа;
Перцеву Ксению Викторовну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;
- компетенция «Дизайн одежды»

Пеунову Веронику Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
Солдатову Анну Павловну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
Презентационные компетенции:

- компетенция «Туризм (сервис)»

Полякова Александра Сергеевича, Рябинину Арину Александровну, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа;
Абдурахманову Алину Кримбердиевну, Щербакова Владимира Ильича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского механико-технологического колледжа;

Атиф Карима Башировича, Глебову Валерию Александровну, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;
Уманец Елизавету Витальевну, Яловенко Августу Петровну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;
- компетенция «Предпринимательство»

Гребешкову Татьяну Игоревну, Голикову Светлану Владимировну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа;
Коновцеву Ксению Вячеславовну, Шафигулина Атласа Георгиевича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;
- компетенция «Преподавание в младших классах»

Милоход Анну Дмитриевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.

Презентационные компетенции (вновь заявляемые):
- компетенция «Логистика»

Синюхину Ольгу Александровну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа;
Рубан Анастасию Владимировну, студентку образовательной организации высшего образования (частное учреждение) «Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ)»;
Заугарову Валентин Владимировну, студентку образовательной организации высшего образования (частное учреждение) «Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ)»;
Кузнецову Зою Александровну, студентку образовательной организации высшего образования (частное учреждение) «Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ)»;
- компетенция «Педагог дополнительного образования»

Фатееву Веру Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;
Безухову Марию Александровну, студентку федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского»;
Акимову Яну Сергеевну, студентку федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского»;
Морозову Алёну Дмитриевну, студентку федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского»;
- компетенция «Информационная безопасность автоматизированных систем»

Давыдова Ивана Андреевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского кинофотохимического колледжа;
- компетенция «Социальная работа»

Козлову Светлану Алексеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;
Шашину Арину Сергеевну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
5. Наградить сертификатом участника Регионального чемпионата принявших участие вне конкурса: 
Горбунова Михаила, студента государственного автономного профессионального образовательного учреждения Самарской области Тольяттинского социально-педагогического колледжа – компетенция «Веб-дизайн»;

Дит Белбассал Лилю, студентку государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Московской области городского педагогического университета института среднего профессионального образования им. Г.Д. Ушинского колледж «Дорогомилово» – компетенция «Дошкольное образование»;

Павлову Александру Витальевну, Борисову Екатерину Викторовну, студенток государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Колледж архитектуры и строительства № 7» – компетенция «Ландшафтный дизайн»;
Короткова Артёма Олеговича, студента государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Педагогического колледжа № 18 Митино» – компетенция «Педагог дополнительного образования»;

Парлюк Анастасию Николаевну, студентку государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Педагогического колледжа № 18 Митино» – компетенция «Преподавание в младших классах»;
Рихтер Кристину Александровну, студентку государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Нижегородской области «Дзержинского педагогического колледжа» – компетенция «Преподавание в младших классах»;
Ефремову Анастасию Евгеньевну, студентку государственного автономного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Ленинградского социально-педагогического колледжа» – компетенция «Преподавание в младших классах»;
Барышникова Андрея Алексеевича, студента государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Колледж архитектуры и строительства № 7» – компетенция «Столярное дело»;
Суворкина Андрея Павловича, студента государственного автономного профессионального образовательного учреждения Владимирской области Никологорского аграрно-промышленного колледжа компетенция – «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Сергеева Ярослава Николаевича, студена государственного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Политехнический колледж № 50» – компетенция «Электромонтажные работы».
6. Сформировать команду Ярославской области для участия в Полуфинале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Центральном федеральном округе, который будет проходить с 24 по 28 апреля 2016 года в г. Ярославле.

7. Участников Регионального чемпионата, занявших призовые места направить на Всероссийскую олимпиаду профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования в 2016 году, согласно профильных направлений.


8. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Директор департамента
                                         
      
И.В. Лобода
