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	Органам исполнительной власти Ярославской области




	Об информационной кампании


Налоговыми органами Ярославской области завершена кампания по направлению физическим лицам налоговых уведомлений за 2019 год: все уведомления для доставки переданы федеральному оператору почтовой связи либо размещены в личных кабинетах налогоплательщиков.   

Департамент финансов напоминает, что срок уплаты физическими лицами налога на имущество, транспортного и земельного налогов за 2019 год - не позднее 1 декабря 2020 года.

Пользователям сервиса ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» налоговые уведомления направлены только в электронной форме через личный кабинет. С помощью данного сервиса можно легко осуществить уплату исчисленных налогов.

Физическим лицам, не подключённым к личному кабинету ФНС России, налоговые уведомления на уплату имущественных налогов направлены заказными почтовыми отправлениями. Если налоговое уведомление по каким-либо причинам не получено, налогоплательщик для уплаты налогов в срок может обратиться в налоговую инспекцию через интернет-сервис ФНС России «Обратиться в ФНС России» с просьбой предоставить уникальные идентификаторы начислений (УИН) из налогового уведомления. Если начисление произведено по нескольким имущественным налогам, то и значений УИН для уплаты будет несколько.

Важно знать, что в соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации в случае направления налогового уведомления по почте заказным письмом налоговое уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

С помощью полученного УИН можно своевременно осуществить уплату через сервис «Уплата имущественных налогов физических лиц и НДФЛ по индексу документа» на сайте ФНС России, на портале госуслуг через предлагаемую функцию оплата по квитанции, через банк-онлайн либо иным способом, в т.ч. через банковские терминалы и банки.

В случае неуплаты в установленный законодательством срок исчисленные суммы приобретут статус задолженности, на которую начисляется пеня за каждый день просрочки.

Уплаченные суммы имущественных налогов в полном объеме поступают в региональный и местный бюджеты и являются одним из основных источников их формирования.

После срока уплаты имущественных налогов Управлением ФНС по Ярославской области будет представлена информация о задолженности государственных служащих по налогам. 

Департамент финансов рекомендует государственным служащим, получив налоговое уведомление, оплатить налоги, не откладывая на последний день срока уплаты (1 декабря 2020 год). 

Просим проинформировать сотрудников, работников бюджетных учреждений о необходимости своевременной уплаты имущественных налогов.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.

	Директор департамента

	А.Н. Долгов
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