ПОСТ-РЕЛИЗ 

28 мая 2024 в 12.30 в Концерт-холле «КИНО» (г. Ярославль, Волжская наб., 4) состоялась Торжественная церемония награждения победителей и призёров региональных олимпиад и конкурсов профессионального мастерства студентов образовательных организаций по профильным направлениям (укрупненным группам специальностей среднего профессионального образования), специальностям и профессиям среднего профессионального образования.
С октября 2023 года по май 2024 года на базах 18 профессиональных образовательных организаций Ярославской области организовано и проведено 28 региональных олимпиад и конкурсов профессионального мастерства студентов образовательных организаций по профильным направлениям (укрупненным группам специальностей среднего профессионального образования) и специальностям среднего профессионального образования.
Организаторы региональных олимпиад и конкурсов профессионального мастерства:
-  Министерство образования Ярославской области;
- Центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа;
- Профессиональные образовательные организации Ярославской области: ГПОУ ЯО Даниловский политехнический колледж, ГПОАУ ЯО Заволжский политехнический колледж, ГПОАУ ЯО Любимский аграрно-политехнический колледж, ГПОУ ЯО Переславский колледж им. А. Невского, ГПОАУ ЯО Ростовский колледж отраслевых технологий, ГПОУ ЯО Рыбинский полиграфический колледж, ГПОАУ ЯО Рыбинский промышленно-экономический колледж, ГПОАУ ЯО Рыбинский профессионально-педагогический колледж, ГПОУ ЯО Рыбинский транспортно-технологический колледж, ГПОУ ЯО Угличский индустриально-педагогический колледж, ГПОУ ЯО «Ярославский автомеханический колледж», ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж, ГПОУ ЯО Ярославский кадетский колледж, ГПОАУ ЯО Ярославский колледж гостиничного и строительного сервиса, ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий, ГПОУ ЯО Ярославский политехнический колледж № 24, ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж.
Олимпиады и конкурсы проводились с целью:
- выявления одарённых и талантливых студентов, 
- повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих, 
- дальнейшего совершенствования их профессиональной компетентности, 
- реализации творческого потенциала,
- повышения мотивации и творческой активности педагогических работников в рамках наставничества обучающихся. 
[bookmark: _GoBack]В региональных олимпиадах и конкурсах профессионального мастерства приняли участие 230 студентов из 32 образовательных организаций Ярославской области. Победителями и призерами стали 105 человек (1 место – 34, 2 место – 35, 3 место – 36), которых подготовили 83 наставника.
