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ПОСТ-РЕЛИЗ 

С 20 по 31 марта 2024 года на базах образовательных организаций, функционально подчинённых министерству образования Ярославской области, прошёл Региональный этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Ярославской области в 2024 (далее – Региональный этап Чемпионатов).
Региональный этап Чемпионатов состоялся по 55-ти компетенциям в «Основной» возрастной категории, по 8-ми компетенциям в возрастной категории «Юниоры», по 1-ой компетенции Чемпионата высоких технологий (9 компетенций в «Основной» возрастной категории и 1 компетенция в возрастной категории «Юниоры» (площадка проведения соревнований - Ярославский градостроительный колледж) будут проведены до 15.04.2024).
Конкурсные площадки были расположены на базах 25 образовательных организаций Ярославля, Рыбинска, Ростова, Углича, Любима, Переславля-Залеского, Мышкина, села Великого Гаврилов-Ямского района, поселка Тихменево Рыбинского района.
Организаторы Регионального этапа Чемпионатов:
− Правительство Ярославской области;
− ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования» - федеральный оператор Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы»;
− Министерство образования Ярославской области;
− ГПОАУ ЯО Ярославский педагогический колледж – Региональный координационный центр чемпионатного движения по профессиональному мастерству студентов среднего профессионального образования и школьников по наиболее востребованным профессиям «Профессионалы» и чемпионата высоких технологий по профессиям будущего.
В Региональном этапе Чемпионатов приняли участие:
[bookmark: _GoBack]- 350 конкурсанта из образовательных организаций реализующих программы среднего профессионального образования;
- 54 конкурсанта учащиеся школ Ярославской области;
- 489 экспертов из образовательных организаций, организаций партнеров, работодателей;
- 305 волонтёров и организаторов площадок.
Победителями Регионального этапа Чемпионатов стали 75 человек, призёрами: 2 место - 75 человек, 3 место – 75 человек.









Все победители и призёры Регионального этапа Чемпионатов будут награждены медалями за 1, 2, 3 место, дипломами министерства образования Ярославской области и ценными призами (рюкзак с логотипом).
Церемония закрытия Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Ярославской области в 2024 состоится 2 апреля 2024 года в 14:00 по адресу: г. Ярославль, Московский проспект, 92 (Дворец культуры «Нефтяник»). 
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