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Анонс                                                                                                                  21.11.2023 г.

Участники из Ярославской области представят регион на Финале Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы»

С 24 по 28 ноября в Санкт-Петербурге пройдет масштабное событие, направленное на повышение значимости и престижа рабочих профессий. Участниками мероприятий Финала Чемпионата станут представители органов власти различных уровней и направлений, образовательных организаций, предприятий, иностранных государств, а также конкурсанты, эксперты и зрители. 
В рамках Финала Чемпионата запланирована обширная деловая программа. Профильные эксперты, руководители федеральных органов власти и представители предприятий обсудят вопросы создания эффективной системы подготовки кадров, сближения экономики России и системы образования. Участниками деловой программы станут более 5 тысяч человек из всех регионов страны, а также делегаты из дружественных стран.
Соревнования пройдут по 35 наиболее востребованным компетенциям для Основной возрастной категории, и по 20 – для Юниоров. Проявить себя смогут свыше 680 конкурсантов, среди которых представители большинства субъектов Российской Федерации, 69 участников от ведущих предприятий страны и более 40 человек из других государств. 
Делегация из Ярославской области посетит Финал Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» для обмена опытом и лучшими практиками с представителями других регионов и государств. В состав делегации входят 24 человека. 

Кроме того, ярославская делегация примет активное участие в деловой программе Чемпионата, которая соберет более 5 тысяч человек из всех регионов страны, а также делегатов из дружественных стран. Профильные эксперты, руководители федеральных органов власти и представители предприятий обсудят вопросы создания эффективной системы подготовки кадров, сближения экономики России и системы образования. Ярославскую область будут представлять заместитель министра образования региона Александр Гудков и сотрудники профессиональных образовательных организаций, участвующих в реализации проекта «Профессионалитет». Планируется, что в рамках профильной секции по развитию инженерно-технологического образования в роли спикера выступит заместитель директора Ярославского промышленно-экономического колледжа Евгений Пономарев. Обсуждение будет посвящено форматам и механизмам взаимодействия образовательных организаций с партнерами.

«Ярославские конкурсанты будут бороться за победу в двух компетенциях Чемпионата. Студентка Ярославского промышленно-экономического колледжа и ученик ярославского лицея №8 6 соревнуются в компетенции «Лабораторный химический анализ», а студентка ярославского филиала ПГУПС – в компетенции «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте», – отметила министр образования Ярославской области Ирина Лобода. – Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» - важная составляющая федерального проекта «Профессионалитет», и мы ожидаем, что ярославцы, как всегда, продемонстрируют достойный уровень профессионального мастерства. 
Конкурсантам предстоит новое серьезное испытание – необходимо показать все полученные навыки и проявить себя.
«Я участвовала в профессиональных соревнованиях с 2018 года, за эти 5 лет я прошла путь от конкурсанта до эксперта-наставника/тренера различных чемпионатных линеек. На протяжении стольких лет я ничуть не пожалела, что однажды судьба свела меня с прекрасными людьми, которые и по сей день являются моими коллегами по мастерству.
Участникам хотелось бы пожелать удачи, терпения, внимательности, абстрагируйтесь от внешней суеты и помните, что любой результат - это, в первую очередь, ваш профессиональный опыт», – поделилась Романова Полина, ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова».
«Подготовка к участию в Чемпионате – очень важное и ответственное событие, как для нас, кто ведёт подготовку конкурсанта, так и для самого участника. Ведь участие в состязаниях может быть ключевым моментом в достижении успеха, а также личностного и профессионального развития каждого из нас.  Хотелось бы пожелать всем участникам не боятся трудностей, которые могут возникнуть на этом пути, ведь они помогут вам стать сильнее и увереннее в себе. Помните, что каждый ваш шаг к подготовке приближает вас к цели, а каждая победа открывает новые возможности для вас. Верьте в себя, трудитесь усердно и помните, что важно не только победить, но и преодолеть себя. Удачи вам на конкурсе!» – прокомментировала Щетинина И.А., Ярославский филиал ПГУПС. 
«Первый Чемпионат по профессиональному мастерству. Мастерство - это когда что и как приходит одновременно, только с практикой и не может появиться лишь в ходе чтения инструкций. Всем конкурсантам желаем удачи, везения. Победит сильнейший!» –  Масленникова Ю.М. ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова».
Молодые специалисты уже готовы показать все навыки, приобретенные от наставников при подготовке и закрепленные на соревнованиях предыдущих этапов.  
«Для меня это колоссальный опыт работы с оборудованием, изучение современных методов контроля качества различной продукции, общение с экспертами и наставниками. Считаю, что соревнования по профессиональному мастерству важны для любого участника, это помогает определиться с выбором будущей профессии еще в период обучения в школе. Я уже сделал свой первый шаг и выбрал обучение в фармацевтическом классе», – рассказал Репкин Петр, Лицей № 86.
«Для меня участие в соревнованиях — это не просто возможность победить, но и шанс показать свои навыки и умения. Я верю, что каждый опыт, который я получаю на таких мероприятиях, делает меня сильнее и увереннее в себе. Я стремлюсь не только к победе, но и к личностному росту, и каждый конкурс приближает меня к этой цели – стать лучшей в своей области. Я также надеюсь, что участие в Чемпионате поможет мне завязать новые знакомства и расширить круг общения. Я готова к новым вызовам и возможностям, которые могут открыться благодаря этим соревнованиям», – поделилась Татьяна Макарова, Ярославский филиал ПГУПС.
«Чемпионат - это отличная возможность проверить свои знания и навыки в химическом анализе, которые могут продвинуть тебя в своей профессии, – отметила Ева Пахомова, ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова».
Желаем удачи!

Контактная информация: 
Фото/видеоматериалы региона: https://drive.google.com/drive/folders/1w8myGQbyqdYwFva0XzCTdrWmzEFbOLsg?usp=share_link
Контакты ответственного лица за взаимодействие со СМИ от Регионального оператора
Ракова Ирина Николаевна
+ 7 (920) 101-34-21, gorzok@mail.ru
Ярош Елена Валентиновна 
+7 (903) 692-49-41, orgotdel.crtdu@yandex.ru

https://yar-pk.edu.yar.ru/reg.html

Ответственная за взаимодействие со СМИ
Всероссийского чемпионатного движения 
по профессиональному мастерству 
Тишкина Анастасия Ильинична, +7 (913) 360-83-23, pr@pro.firpo.ru
Официальный сайт Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству: https://pro.firpo.ru/. 
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