Добрый день!
МДОУ «Детский сад № 101» Заволжского района в лице заведующего Беловой Ирины Владимировны приглашает выпускников вашего педагогического колледжа для работы в нашем учреждении в качестве воспитателей.
Преимущеста работы у нас:
В МДОУ «Детский сад № 101» работает команда высококлассных специалистов, создающих положительный имидж  и популярность нашему детскому саду  среди образовательных учреждений  Заволжского района, а также отмечен большой спрос на наш детский сад у родителей будущих воспитанников.   
МДОУ «Детский сад № 101» создает для молодых сотрудников благоприятную среду для продолжения учебы в дальнейшем и социальной адаптации, что в дальнейшем способствует построению профессиональных компетенций будущего специалиста, обеспечивает комфортными условиями для вхождения в коллектив и предоставляет широкие возможности для профессионального и личностного развития, а также для продвижения по профессиональной лестнице. 
Благодаря наставникам адаптация молодых специалистов в МДОУ «Детский сад № 101» проходит  легко,  так как профессионалы своего дела повышают на самых ранних стадиях личностный рост каждого молодого педагога, раскрывая его творческий и профессиональный потенциал. 
Главными помощниками в период адаптации и введения в профессию у молодых педагогов становятся:
· уже имеющаяся, а также постоянно обновляющаяся и пополняющаяся материальная база методического кабинета;
· безотказная помощь старших воспитателей;
· непосредственная помощь заведующего;
· информация на сайте детского сада;
· самостоятельное изучение образовательных стандартов программы ФГОС ДО;
· самое главное – желание работать. 

Наши двери всегда открыты для ваших выпускников!!!

С уважением, Ирина Владимировна Белова.

Адрес: г.Ярославль, ул.С.Орджоникидзе, 29а.
Телефон: (4852)24-29-55; 
Факс 74-17-88  
e-mail: yardou101@yandex.ru         
