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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З
от                         №
г. Ярославль

О направлении команды 

Ярославской области на итоговый

(межрегиональный) этап чемпионатов 
Всероссийского чемпионатного движения

по профессиональному мастерству 
в 2024 году
В соответствии с Положением о Всероссийском чемпионатном движении по профессиональному мастерству от 30.01.2024 № ВЧД-1/05пр, приказом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования» от 20.03.2024 № 01-09-57/2024, от 15.04.2024 № 01-09-122/2024, приказом министерства образования Ярославской области от 10.04.2024 № 133/01-03 «Об итогах Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Ярославской области в 2024»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Направить команду Ярославской области, победителей Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Ярославской области в 2024, для участия в итоговом (межрегиональном) этапе чемпионатов Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в 2024 году в следующем составе:

Московская область

с 12 июня по 15 июня 2024 года:

- Безгодову Дарью Александровну и Пятунина Федора Федоровича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Ландшафтный дизайн»;

с 16 июня по 22 июня 2024 года:

- Гаюрову Карину Иноятуллоевну, студентку профессионального образовательного частного учреждения «Ярославский технологический колледж» (по согласованию), компетенция «Управление складированием».
Оренбургская область

с 11 мая по 18 мая 2024 года:

- Золотарева Леонида Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Разработчик мобильных игр»;
с 24 мая по 31 мая 2024 года:

- Дронову Веру Александровну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа, компетенция «Дошкольное воспитание»;

с 19 июня по 27 июня 2024 года:

- Кожину Марию Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Ногтевой сервис».
Новосибирская область

с 11 мая по 19 мая 2024 года:

- Фатину Надежду Павловну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа, компетенция «Полиграфические технологии»;

с 18 мая по 25 мая 2024 года:

- Дашко Романа Алексеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа, компетенция «Торговое дело»;

с 13 июня по 21 июня 2024 года:

- Галкина Данилу Владимировича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Управление экскаватором».
г. Москва

с 13 мая по 18 мая 2024 года:

- Быкову Анастасию Ильиничну, студентку филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» в г. Ярославле (по согласованию), компетенция «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте»;

с 13 мая по 18 мая 2024 года:

- Бородулина Арсения Кирилловича, обучающегося муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 83» (по согласованию), компетенция «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте Юниоры»;

с 2 июня по 6 июня 2024 года:

- Макарову Христину Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Визаж и стилистика».
Республика Мордовия

с 17 мая по 24 мая 2024 года:

- Зубкова Никиту Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций, компетенция «Электроника»;

с 27 мая по 3 июня 2024 года:

- Горбунова Константина Михайловича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций, компетенция «Структурированные кабельные системы».
Приморский край

с 5 июня по 12 июня 2024 года:

- Томилова Илью Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса, компетенция «Малярные и декоративные работы»;

с 23 июня по 1 июля 2024 года:

- Вагурина Тимура Сергеевича и Зотова Никиту Андреевича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского, компетенция «Информационная безопасность»;

с 25 июня по 1 июля 2024 года:

- Димова Артема Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности».
г. Санкт-Петербург

с 18 мая по 26 мая 2024 года:

- Карпунина Семена Сергеевича и Бобина Егора Андреевича, студентов филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» в г. Ярославле (по согласованию), компетенция «Обслуживание железнодорожного пути»;

с 16 июня по 24 июня 2024 года:

- Старожильцева Илью Ивановича и Костенко Дмитрия Антоновича, обучающихся государственного образовательного автономного учреждения дополнительного образования Ярославской области Центра детско-юношеского технического творчества (по согласованию), компетенция «Проектирование нейроинтерфейсов Юниоры».
Республика Крым
с 21 мая по 28 мая 2024 года:

- Рудакова Григория Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, компетенция «Столярное дело»;

с 14 мая по 21 мая 2024 года:

- Мишина Илью Алексеевича, обучающегося муниципального общеобразовательного учреждения Угодичской основной общеобразовательной школы (по согласованию), компетенция «Столярное дело Юниоры»;

с 10 июня по 16 июня 2024 года:

- Обаляеву Елизавету Павловну и Шмырову Дарью Олеговну, студенток государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа, компетенция «Туризм».
Красноярский край

с 24 мая по 2 июня 2024 года:

- Григорьеву Алину Денисовну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Лабораторный химический анализ»;

с 24 мая по 2 июня 2024 года:

- Бажанову Алёну Андреевну, обучающуюся государственного общеобразовательного учреждения Ярославской области «Лицей № 86» (по согласованию), компетенция «Лабораторный химический анализ Юниоры»;

с 24 мая по 3 июня 2024 года:

- Королева Алексея Николаевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Переработка нефти и газа»;

с 28 мая по 5 июня 2024 года:

- Лаврова Артёма Евгеньевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин».
Пермский край

22 мая по 29 мая 2024 года:

- Цимбалову Софью Михайловну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Бухгалтерский учет»;

с 11 июня по 16 июня 2024 года:

- Барабанову Елизавету Андреевну, студентку государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Парикмахерское искусство».
Хабаровский край

с 22 мая по 30 мая 2024 года:

- Прияткина Максима Николаевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославский автомеханический колледж», компетенция «Работы на токарных универсальных станках»;

С 25 мая по 3 июня 2024 года:

- Винника Богдана Андреевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Вальщик леса»;
с 30 мая по 8 июня 2024 года:

- Смирнову Дарью Денисовну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Инженерия лесопользования и лесовосстановления»;

с 6 июня по14 июня 2024 года:

- Шадричеву Анастасию Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания, компетенция «Хлебопечение».
Кемеровская область

с 26 июня по 2 июля 2024 года:

- Ценева Дениса Ивановича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Водитель грузовика».
Нижегородская область

с 2 июня по 8 июня 2024 года:

- Синицыну Дарью Владимировну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа, компетенция «Социальная работа».
Новгородская область

с 11 июня по 19 июня 2024 года:

- Панасюка Игоря Александровича, Мишуринскую Полину Николаевну и Коробкова Константина Сергеевича, студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Технологии развития городов и территорий»;

с 14 июня по 20 июня 2024 года:

- Копьёву Екатерину Романовну, студентку государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа, компетенция «Ветеринария»;

с 16 июня по 24 июня 2024 года:

- Соколова Андрея Сергеевича, студента государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Управление фронтальным погрузчиком».
Владимирская область

с 1 июня по 4 июня 2024 года:

- Рябова Владислава Владимировича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания, компетенция «Поварское дело».
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

с 7 июня по 12 июня 2024 года:

- Гречухина Владимира Дмитриевича, студента государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24, компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».
2. Направить в качестве экспертов-наставников и сопровождающих следующих работников образовательных организаций:

Московская область

с 12 июня по 15 июня 2024 года:

- Титову Елену Владимировну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Ландшафтный дизайн»;

с 16 июня по 22 июня 2024 года:

- Паклина Дмитрия Борисовича, преподавателя профессионального образовательного частного учреждения «Ярославский технологический колледж» (по согласованию), компетенция «Управление складированием»;

Оренбургская область

с 11 мая по 18 мая 2024 года:

- Юрова Артема Александровича, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Разработчик мобильных игр»;
с 24 мая по 31 мая 2024 года:

- Усину Елену Владимировну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа, компетенция «Дошкольное воспитание»;

с 19 июня по 27 июня 2024 года:

- Железову Анастасию Александровну, преподавателя государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Ногтевой сервис».
Новосибирская область

с 11 мая по 19 мая 2024 года:

- Беднякову Марию Алексеевну, руководителя многопрофильного сетевого ресурсного центра государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа, компетенция «Полиграфические технологии»;

с 18 мая по 25 мая 2024 года:

- Девяткину Дарью Сергеевну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа, компетенция «Торговое дело»;

с 13 июня по 21 июня 2024 года:

- Самылина Романа Юрьевича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Управление экскаватором».
г. Москва

с 13 мая по 18 мая 2024 года:

- Щетинину Ирину Анатольевну, преподавателя филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» в г. Ярославле (по согласованию), компетенция «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте»;

с 13 мая по 18 мая 2024 года:

- Заяц Наталью Владимировну, педагога дополнительного образования Ярославской детской железной дороги (по согласованию), компетенция «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте Юниоры»;

- Кокуева Сергея Валерьевича, педагога дополнительного образования Ярославской детской железной дороги (по согласованию), компетенция «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте Юниоры»;

с 2 июня по 6 июня 2024 года:

- Деточенко Елену Владимировну, преподавателя государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Визаж и стилистика».
Республика Мордовия

с 17 мая по 24 мая 2024 года:

- Лебедеву Светлану Викторовну, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций, компетенция «Электроника»;

с 27 мая по 3 июня 2024 года:

- Елистратова Антона Михайловича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций, компетенция «Структурированные кабельные системы».
Приморский край

с 5 июня по 12 июня 2024 года:

- Бегунову Светлану Николаевну, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса, компетенция «Малярные и декоративные работы»;

с 23 июня по 1 июля 2024 года:

- Мазикова Александра Андреевича, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского, компетенция «Информационная безопасность»;

с 25 июня по 1 июля 2024 года:

- Тимощук Марию Викторовну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности».
г. Санкт-Петербург

с 18 мая по 26 мая 2024 года:

- Четверикова Игоря Александровича, преподавателя филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» в г. Ярославле (по согласованию), компетенция «Обслуживание железнодорожного пути»;

с 16 июня по 24 июня 2024 года:

- Цветкова Дмитрия Юрьевича, педагога дополнительного образования государственного образовательного автономного учреждения дополнительного образования Ярославской области Центра детско-юношеского технического творчества (по согласованию), компетенция «Проектирование нейроинтерфейсов Юниоры».
Республика Крым

с 21 мая по 28 мая 2024 года:

- Попова Алексея Сергеевич, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, компетенция «Столярное дело»;

- Вологдину Надежду Валерьевну, заместителя директора по административно-хозяйственной работе и закупочной деятельности государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, компетенция «Столярное дело»;

с 14 мая по 21 мая 2024 года:

- Попова Алексея Сергеевич, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, компетенция «Столярное дело Юниоры»;

- Крылову Елену Владимировну, заместителя директора по административно-хозяйственной работе муниципального общеобразовательного учреждения Угодичской основной общеобразовательной школы (по согласованию), компетенция «Столярное дело Юниоры»;

с 10 июня по 16 июня 2024 года:

- Буц Елену Евгеньевну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа, компетенция «Туризм».
Красноярский край

с 24 мая по 2 июня 2024 года:

- Абрамову Тамару Евгеньевну, преподавателя государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Лабораторный химический анализ»;

с 24 мая по 2 июня 2024 года:

- Рожкову Ольгу Леонидовну, преподавателя государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Лабораторный химический анализ Юниоры»;

- Бодрову Анастасию Алексеевну, лаборанта государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Лабораторный химический анализ Юниоры»;

с 24 мая по 3 июня 2024 года:

- Гулая Елену Владимировну, заведующего химико-технологического отделения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Переработка нефти и газа»;

с 28 мая по 5 июня 2024 года:

- Орлова Романа Николаевича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, компетенция «Эксплуатация сельскохозяйственных машин».
Пермский край

22 мая по 29 мая 2024 года:

- Смирнову Елену Александровну, преподавателя государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», компетенция «Бухгалтерский учет»;

с 11 июня по 16 июня 2024 года:

- Фролову Ольгу Николаевну, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна, компетенция «Парикмахерское искусство».
Хабаровский край

с 22 мая по 30 мая 2024 года:

- Махаличева Вячеслава Александровича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославский автомеханический колледж», компетенция «Работы на токарных универсальных станках»;

С 25 мая по 3 июня 2024 года:

- Сотникову Людмилу Ивановну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Вальщик леса»;

с 30 мая по 8 июня 2024 года:

- Лешанову Елену Александровну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа, компетенция «Инженерия лесопользования и лесовосстановления»;

с 6 июня по14 июня 2024 года:

- Войцеховскую Елену Александровну, преподавателя специальных дисциплин государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания, компетенция «Хлебопечение»;

- Троицкую Ольгу Александровну, директора государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания, компетенция «Хлебопечение».
Кемеровская область

с 26 июня по 2 июля 2024 года:

- Васильева Александра Александровича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Водитель грузовика».
Нижегородская область

с 2 июня по 8 июня 2024 года:

- Чуркину Наталию Александровну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа, компетенция «Социальная работа».
Новгородская область

с 11 июня по 19 июня 2024 года:

- Саматоеву Алину Витальевну, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Технологии развития городов и территорий»;

- Игнатову Анну Александровну, советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа, компетенция «Технологии развития городов и территорий»;

с 14 июня по 20 июня 2024 года:

- Казанкина Алексея Сергеевича, преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа, компетенция «Ветеринария»;

с 16 июня по 24 июня 2024 года:

- Гусева Анатолия Витальевича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Управление фронтальным погрузчиком»;

Владимирская область

с 1 июня по 4 июня 2024 года:

- Шихардину Ларису Анатольевну, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания, компетенция «Поварское дело».
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

с 7 июня по 12 июня 2024 года:

- Корсакова Владимира Сергеевича, мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24, компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».
3. Руководителям государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций (Алалыкин Д.В.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа (Дмитриев А.В.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна (и.о. директора Дубровина А.Е.), Ярославского филиала Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (Епархин О.М.) (по согласованию), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа (Зернова М.А.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа (Зуева М.Л.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа (Костерина Н.В.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа (и.о. директора Пугачев В.В.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий (Кудрявцева Т.Н.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова» (Лобов В.Ю.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа (Рябинкина Н.Б.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа (Смирнова Т.М.), начальнику Ярославской детской железной дороги (Башмашников А.А.) (по согласованию), государственного общеобразовательного учреждения Ярославской области «Лицей № 86» (Большакова О.В.), государственного образовательного автономного учреждения дополнительного образования Ярославской области Центра детско-юношеского технического творчества (Талова Т.М.) (по согласованию), муниципального общеобразовательного учреждения Угодичской основной общеобразовательной школы (Карякина Е.Г.) (по согласованию), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24 (Феоктистов В.В.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского лесотехнического колледжа (Шаров В.Н.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославский автомеханический колледж» (и.о. директора Логисова С.А.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа (Телька З-С. В.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского (Белова Е.В.), государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса (и.о. директора Шитов А.В.), государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа индустрии питания (Троицкая О.А.):
- организовать работу по организационно-техническому сопровождению участия в итоговом (межрегиональном) этапе чемпионатов Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в 2024 году представителей образовательных организаций в соответствии с пунктами 1 и 2 приказа;

- провести целевой инструктаж по охране здоровья и жизни с участниками мероприятия.

4. Отделу развития профессионального образования и дополнительного профессионального образования министерства образования осуществлять мониторинг участия команды Ярославской области в итоговом (межрегиональном) этапе чемпионатов Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в 2024 году. 

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя министра − начальника отдела развития профессионального образования и дополнительного профессионального образования Гудкова А.Н.

Министр                                                                                                 И.В. Лобода

