ПРЕСС-РЕЛИЗ

Заключительный этап регионального конкурса профессионального мастерства среди студентов образовательных организаций 
по профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) 

15.00.00 Машиностроение по профессии 15.01.05 Сварщик
26 апреля 2023 года на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24 по адресу: г. Ярославль, ул. Корабельная, 7 состоится заключительный этап регионального конкурса профессионального мастерства среди студентов образовательных организаций по профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) 15.00.00 Машиностроение по профессии 15.01.05 Сварщик
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОУ ЯО Ярославский политехнический колледж № 24.

Цель: 
- повышение качества профессиональной подготовки студентов;

- популяризация среди молодежи рабочих профессий;

- пропаганда достижений передового опыта;

- формирование позитивного общественного мнения в отношении профессии.
Участники: студенты профессиональных образовательных организаций Ярославской области.
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-74 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: 
Конкурс состоит из определения общих и профессиональных компетенций и включает выполнение теоретической и практической частей в соответствии с содержанием профессионального модуля «Сварщик» Федерального государственного образовательного стандарта.
По завершении проведения конкурса конкурсанты награждаются свидетельствами.
По завершении проведения заключительных этапов олимпиад по всем профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) Региональным оргкомитетом проводится торжественная процедура награждения дипломами департамента образования Ярославской области (I, II, III место) и медалями победителей и призеров олимпиад.
Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49.html
