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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПРЕСС-РЕЛИЗ

Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по профессии «Автомеханик»
9 декабря 2015 года в 10.00 на базе ГПОУ ЯО Ярославского политехнического колледжа № 24 (г. Ярославль, ул. Павлова, д. 6) состоится региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской по профессии «Автомеханик».
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: ГПОАУ ЯО Ярославский педагогический колледж, ГПОУ ЯО Ярославский  политехнический колледж № 24.
Цель: выявление наиболее одарённых и талантливых студентов, обучающихся по основным образовательным программам среднего профессионального образования, в том числе:

- программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих;

- программам подготовки специалистов среднего звена по профессии «Автомеханик».
Участники: олимпиада проводится среди студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области:       г. Ярославля, г. Рыбинска, г. Углича, г. Данилова, г. Любима, г. Мышкина,        г. Гаврилов-Яма, г. Переславль-Залесского, г. Пошехонье, пос. Семибратово.
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 31-30-68, 32-55-35 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: Региональный этап Всероссийской олимпиады включает выполнение теоретического и практического заданий.

Теоретическая часть регионального этапа Всероссийской олимпиады проводится в форме тестового задания, включающая в себя 30 вопросов. Максимальное количество баллов за выполнение теоретического задания – 30. Продолжительность теоретической части – 30 минут.

Задание практической части включает:

1. Замер шеек коленчатого вала.

2. Замена крестовины на карданном валу.

3.Замена ремня ГРМ и натяжного ролика на ДВС ВАЗ 2111.

4. Диагностика электронных систем управления двигателем (ЭСУД).

5. Замена передних тормозных колодок на ВАЗ 2170 PRIORA.

6. Замена генератора на ВАЗ 2170 PROIRA.

7. Регулировка (установка) зажигания на ВАЗ 2107.

Продолжительность практической части – 120 минут, не включая время на инструктаж и уборку рабочего места.

Максимальное количество баллов за выполнение практического задания – 70.

С критериями оценки и ходом практического задания участники будут ознакомлены в день проведения олимпиады. 

Рабочее место участника будет определено жеребьёвкой во время регистрации.

Победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства становится участник, набравший наибольшее количество баллов. При получении равного количества баллов предпочтение отдаётся участнику, лучше выполнившему практическое задание.

По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады победителям учреждаются дипломы департамента образования Ярославской области за I, II, III место и ценные призы.

Участники регионального этапа Всероссийской олимпиады награждаются свидетельствами и поощрительными призами.

Победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады по профессии «Автомеханик» направляется на Всероссийскую олимпиаду профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования.

