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APOCAABCKHE NEAATOTMUECKHH
KOLMENK





Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение 
Ярославской области
Ярославский педагогический колледж
ПРЕСС-РЕЛИЗ
26 мая 2015 года в 10.00 на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа г. Любим, ул. Советская, 4/21 состоится областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций, подведомственных департаменту образования Ярославской области и реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства»

Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Любимским аграрно-политехническим колледжем.
Цель: выявление уровня профессиональной подготовки студентов профессиональных образовательных организаций, подведомственных                    департаменту Ярославской области и реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих:

- совершенствование уровня профессионального мастерства студентов по профессии: «Мастер сельскохозяйственного производства»;

- выявление качества профессиональной подготовки студентов;

- закрепление и углубление знаний и умений, полученных в процессе теоретического и практического обучения;

- стимулирование творческого роста студентов;

- повышение престижа образовательных организаций;

- выявление наиболее одарённых и талантливых студентов;

- повышение профессиональной мобильности выпускников.
Участники: студенты профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГОАУ НПО ЯО профессионального лицея № 19, филиал ГОАУ НПО ЯО профессионального лицея № 19 с. Никольское Большесельского района - г. Углич, ГОУ НПО ЯО профессионального лицея № 23 - г. Рыбинск, ГОУ СПО ЯО Борисоглебского политехнического техникума, ГПОАУ ЯО Любимского аграрно-политехнического колледжа, ГПОУ ЯО Мышкинского политехнического колледжа, ГОУ СПО ЯО Ростов-Ярославского сельскохозяйственного техникума. ГПОУ ЯО Ярославского кадетского колледжа, ФГБОУ ВПО ЯО Ярославской сельскохозяйственной академии.
Жюри:
Степанов Владимир Александрович - первый заместитель Главы Любимского муниципального района, Якуценак Юрий Геннадьевич – начальник инспекции Гостехнадзора по Ярославской области, Град Сергей Михайлович - инспектор Гостехнадзора по Любимскому и Первомайскому районам, Феоктистов Владимир Викторович – директор ГПОУ ЯО Ярославского политехнического колледжа.

Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 31-30-68, e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: Олимпиада предусматривает теоретическую и практическую части. Теоретическая часть проводится в форме тестового задания. В качестве практического задания предложено: 

1. «Фигурное вождение трактора МТЗ-82».

Практическое задание по вождению колесного трактора «МТЗ-82» в ограниченных проездах выполняется на полигоне лицея, оборудованном специальными элементами для отработки упражнений по Схеме движения. 

При заезде в бокс трактор с прицепом должен разместиться за пределами лицевых вешек, причём расстояние от заднего борта полуприцепа до задней стенки бокса не должно быть более 50 см.

2: «Вспашка пахотным агрегатом МТЗ-1523», ППО-(4+1)-40КЗ.

Производится вспашка участка шириной 16 м и длиной 50 м пахотным агрегатом.

Победителем областной олимпиады становится участник, набравший наибольшее количество баллов. По итогам областной олимпиады победитель и призёры, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются дипломами департамента образования Ярославской области I, II, III степени и ценными подарками. 

Участники областной олимпиады награждаются свидетельствами и поощрительными призами.

Победитель областной олимпиады, награждённый дипломом I степени, выдвигается кандидатом на присуждение премии для поддержки талантливой молодёжи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

