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ПРЕСС-РЕЛИЗ
5 марта 2015 года в 12.00 в Городском концертном зале (г. Ярославль, ул. Свободы, 46) состоится Гала-концерт победителей областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области. 
Областной фестиваль организован - департаментом образования Ярославской области, ГПОАУ ЯО Ярославским педагогическим колледжем, в целях поддержки творческой инициативы, пропаганды здорового образа жизни и формирования активной жизненной позиции студентов профессиональных образовательных организаций.

В фестивале приняли участие 222 студента из 36 государственных профессиональных образовательных организаций Ярославской области:                г. Ярославля, г. Рыбинска, г. Тутаева, г. Переславля-Залесского,                              п. Борисоглебского, п. Семибратово, с. Великого, г. Пошехонье, г. Ростова,             г. Данилова, г. Углича, г. Любима, г. Гаврилов-Яма.

Всего на фестивале было представлено 129 номеров: 82 вокальных, 22 танцевальных, 17 театральных, 8 инструментальных.
На Гала-концерте областного фестиваля будет представлено 34 творческих номера студентов из пятнадцати профессиональных образовательных организаций Ярославской области и состоится награждение участников и победителей фестиваля.

Заместитель директора по ОМР                                                 Л.Г. Малиновская
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