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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПРЕСС-РЕЛИЗ

Областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по профессии «Токарь»
29 октября 2015 года в 10.00 на базе ГПОАУ ЯО Рыбинского промышленно-экономического колледжа (г. Рыбинск, ул. 9 Мая, д. 24) состоится областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области, реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии «Токарь».
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: ГПОАУ ЯО Ярославский педагогический колледж, ГПОАУ ЯО Рыбинский промышленно-экономический колледж.

Цель: выявление уровня профессиональной подготовки студентов профессиональных образовательных организаций, реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии «Токарь».

Участники: Олимпиада проводится среди студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГОУ НПО ЯО профессионального училища № 12, ГПОАУ ЯО Рыбинского промышленно-экономического колледжа, ГПОУ ЯО Угличского индустриально-педагогического колледжа, ГПОУ ЯО «Ярославский автомеханический колледж».

Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 31-30-68, e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: Олимпиада предусматривает теоретическую и практическую части. Теоретическая часть проводится в форме тестового задания, включающего в себя 15 вопросов. Задание практической части олимпиады заключается в изготовлении детали «Ось» из стали. 

Деталь «Ось» относится к группе деталей класса «Вал». Длина детали – 105 мм, диаметр – 28 мм. Деталь изготавливается из конструкционной углеродистой качественной стали, марки «Сталь 30». Заготовка – прокат штучный диаметром 30 мм, длиной 110 мм. Наружная поверхность детали имеет цилиндрическую ступенчатую форму ( 28 мм; ( 22 мм; ( 18 мм. С правой стороны детали выполняется широкая канавка и радиусная поверхность. С левой стороны детали – глухое ступенчатое отверстие ( 14 мм; ( 18 мм; ( 22 мм. Деталь будет изготавливаться на токарно-винторезном станке модели «GET GHB – 1340A».

С критериями оценки практического задания участники будут ознакомлены в день проведения олимпиады. Два размера детали будут изменены в день проведения олимпиады. Рабочее место участника будет определено жеребьёвкой во время регистрации.

По итогам областной олимпиады победитель и призёры, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются дипломами департамента образования Ярославской области I, II, III степени и ценными подарками.

Участники олимпиады награждаются свидетельствами и поощрительными призами.

Победитель областной олимпиады, награждённый дипломом I степени, выдвигается кандидатом на присуждение премии для поддержки талантливой молодёжи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

