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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ

Об итогах областной олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по профессии 
«Мастер сельскохозяйственного производства»

1-2 июня 2017 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа (г. Любим, ул. Советская, д. 13) состоялась областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций, подведомственных департаменту образования Ярославской области и реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства».

Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводили мероприятие: – центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области Любимский аграрно-политехнический колледж.

Мероприятие проводилось с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества их профессиональной подготовки, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетенции, реализации творческого потенциала.

В областной олимпиаде приняли участие 8 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области: государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа, государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, Первомайского филиала государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа, государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского транспортно-технологического колледжа, Большесельского филиала государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Угличского аграрно-политехнического колледжа.

По итогам олимпиады победителем и призёрами стали:

I место (победитель) – Тарасюк Георгий, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа.
II место (призёр) – Чистяков Василий, студент Первомайского филиала государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа.

III место (призёр) – Гончаренко Игорь, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа.

