Пресс-релиз
 тема: о проведении областной олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства»
1-2 июня 2017 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа (г. Любим, ул. Советская, 13) состоится областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций, подведомственных департаменту образования Ярославской области и реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства».
Мероприятие проводится с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетентности, реализации творческого потенциала. 
Участниками олимпиады станут студенты профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГПОУ ЯО Борисоглебского политехнического колледжа, ГПОАУ ЯО Любимского аграрно-политехнического колледжа, ГПОУ ЯО Мышкинского политехнического колледжа, ГПОАУ ЯО Ростовского колледжа отраслевых технологий, ГПОУ ЯО Рыбинского транспортно-технологического колледжа, ГПОАУ ЯО Угличского аграрно-политехнического колледжа.
Областная олимпиада включает теоретическую и практическую части заданий, которая соответствуют профессиональным стандартам по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства».

Теоретическая часть областной олимпиады предусматривает решение экзаменационных билетов по ПДД категории «C», «D», «C1» и «D1». Применяются на государственном экзамене в ГИБДД с 04 апреля 2017 г., билетов по «Безопасной эксплуатации самоходных машин» категории «D» Гостехнадзор, билетов по «Эксплуатации самоходных машин категории D». 
Задание практической части областной олимпиады включает выполнение комплексного задания в соответствии с тематикой производственного обучения. 
Оценивать ребят будет профессиональное жюри в составе:
· Калинин Сергей Николаевич – председатель, главный специалист департамента образования Ярославской области;

· Град С.М., инспектор Гостехнадзора по Любимскому и Первомайскому районам;
· Озеров Н.А., преподаватель специальных дисциплин государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа;
· Салатов В.И., заведующий учебного хозяйства государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий;
· Степанов В.А., первый заместитель Главы Любимского муниципального района;
· Феоктистов В.В., директор государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского политехнического колледжа № 24.
Победителем областной олимпиады становится участник, набравший наибольшее количество баллов. При равенстве показателей предпочтение отдаётся участнику, имеющему лучшую оценку выполнения профессионального задания. По итогам областной олимпиады победитель и призёры, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются дипломами департамента образования Ярославской области I, II, III степени и ценными призами. 

Участники областной олимпиады награждаются свидетельствами и поощрительными призами.

Победитель олимпиады, награждённый дипломом I степени, выдвигается кандидатом на присуждение премии для поддержки талантливой молодёжи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Дополнительная информация: Паклянова Ольга Михайловна, заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 31-30-68, 32-55-35 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.
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