Тема: Региональный тур Международного конкурса 
портных-любителей и профессионалов «Серебряная нить – 2017» 
(категория «Учащиеся профильных учебных заведений»)

29.06.2017 в 14.00 в г. Ярославле в Городском концертном зале по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы 46/39, состоится региональный тур Международного конкурса портных-любителей и профессионалов «Серебряная нить – 2017». 

Целью конкурса является предоставление возможности для демонстрации достижений в области конструирования, моделирования и создания одежды, реализации творческого потенциала участников конкурса, стимулирование к дальнейшему развитию и повышению профессионального уровня.
Региональный тур конкурса организован департаментом агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. 
Участник конкурса может выступать в одной из следующих категорий:

Категория А – «Портные-любители».

Категория В – «Учащиеся профильных учебных заведений» (Швейные ВУЗы, техникумы, колледжи).

Категория С – «Одежда для детей».
Категория D – «Специальные техники» (пэчворк, вязание, вышивка, валяние, бисероплетение.)».
Категория Е – «Профессионалы» (лауреаты суперфинала конкурса «Серебряная нить» прошлых лет, учащихся швейных учебных заведений и выпускников швейных вузов и техникумов).

Категория F – «Икона стиля»». 
Категория G – «Исторический костюм».
Департамент образования Ярославской области является соучредителем конкурса в категории «Учащиеся профильных учебных заведений». 
Организация участия студентов профессиональных образовательных организаций в региональном туре конкурса «Серебряная нить» возложена на ГПОАУ ЯО Ярославский педагогический колледж.
В результате отборочного тура конкурса в номинации «Учащиеся профильных учебных заведений» определены 10 участников - студентов: 
- ГПОУ ЯО Рыбинского колледжа городской инфраструктуры, 
- ГПОУ ЯО Мышкинского политехнического колледжа, 
- ГПОУ ЯО Гаврилов-Ямского политехнического колледжа,
- ГПОАУ ЯО Ростовского колледжа отраслевых технологий,  
- ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий, 

- ГПОАУ ЯО Ярославского колледжа сервиса и дизайна. 

Студенты и преподаватели ГПОУ ЯО Пошехонского аграрно-политехнического колледжа, ГПОУ ЯО Гаврилов-Ямского политехнического колледжа, ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий примут участие в 5-ти различных категориях конкурса.
