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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПРЕСС-РЕЛИЗ

Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по специальности среднего 

профессионального образования 

08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»
4 апреля 2017 года в 9.00 на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа по адресу: г. Ярославль, ул. Чайковского, 55 состоится Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по специальности среднего профессионального образования «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж.
Цель: выявление наиболее одарённых и талантливых студентов, повышение качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшее совершенствование их профессиональной компетентности, реализация творческого потенциала. 

Участники: студенты профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГПОУ ЯО Ярославского градостроительного колледжа, ГПОАУ ЯО Ростовского колледжа отраслевых технологий.
Жюри:
Агафонова Наталья Владимировна – председатель, заместитель генерального директора Ассоциации СРО ЯО «Главверхневолжскстрой»;

Колотухин Олег Владимирович – заместитель председателя, заместитель директора по УПР ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж;

Секацкая Наталья Анатольевна – преподаватель спец. дисциплин ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж;

Девятаева Галина Викторовна – преподаватель спец. дисциплин ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж;
Пилипенко Светлана Владимировна – преподаватель спец. дисциплин ГПОАУ ЯО Ростовский колледж отраслевых технологий;

Калинин Сергей Николаевич – главный специалист отдела профессионального образования департамента образования Ярославской области.
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 31-30-68, 32-55-35 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.
Справочно: Олимпиада предусматривает теоретическую, практическую и профессиональную части. Теоретическая часть проводится в форме тестового задания и решения профессиональной (ситуационной) задачи. В качестве профессионального задания предложено: выполнение конструктивного разреза здания «Индивидуальный жилой дом на 2 квартиры».
Победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады становится участник, набравший наибольшее количество баллов. При равенстве показателей предпочтение отдаётся участнику, имеющему лучшую оценку выполнения профессионального задания. По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады победитель и призёры, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются дипломами департамента образования Ярославской области I, II, III степени и медалями. 

Участники регионального этапа Всероссийской олимпиады награждаются свидетельствами.

Победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады по программам подготовки специалистов среднего звена «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» направляется на Всероссийскую олимпиаду профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования.

