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 тема: Гала-концерт и награждение победителей областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области 

25 марта 2020 года в 11.00 в городском концертном зале КСК «Вознесенский» (г. Ярославль, ул. Свободы, 46) состоится Гала-концерт и награждение победителей областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области.
Организаторы: 
Департамент образования Ярославской области;
Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.
Цель: 
Областной фестиваль художественного творчества «Мой выбор» проводился в целях поддержки творческой инициативы, пропаганды здорового образа жизни и формирования активной жизненной позиции студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области.
Участники: Областной фестиваль проводился среди студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области:                      г. Ярославля, г. Любима, г. Данилова, г. Гаврилов-Яма, г. Рыбинска,                                  г. Пошехонье, г. Тутаева, г. Углича, г. Переславля-Залесского, г. Ростова,                      с. Великого.

Результаты: 
Всего на фестивале было представлено 98 номеров:
− 47 вокальных,

− 18 танцевальных,

− 28 театральных, 
− 5 инструментальных номеров.
В фестивале приняли участие 210 студентов из 29 профессиональных образовательных организаций Ярославской области. Победителями фестиваля стали 39 студентов и 20 коллективов.
Все победители будут награждены дипломами и подарками, участники свидетельствами областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор».
Дополнительная информация
по телефону: (4852) 32-55-35, e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru 
Малкова Ирина Сергеевна – методист ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.
PAGE  
2

