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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПРЕСС-РЕЛИЗ

тема: Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего

профессионального образования

36.00.00 ВЕТЕРИНАРИЯ И ЗООТЕХНИЯ, специальности

36.02.01 «Ветеринария»
16 марта 2020 года на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа по адресу: г. Ярославская область, Гаврилов-Ямский район, село Великое, ул. Розы Люксембург, 12 состоится Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 36.00.00 ВЕТЕРИНАРИЯ И ЗООТЕХНИЯ, специальности 36.02.01 «Ветеринария».

Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводит: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОУ ЯО Великосельский аграрный колледж.

Цель: выявление наиболее одарённых и талантливых студентов, повышение качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшее совершенствование их профессиональной компетентности, реализация творческого потенциала.

Участники: студенты государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа.
Дополнительная информация: 

По всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-84, 32-75-74 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: Олимпиада предусматривают теоретическую, профессиональную и практическую части. Продолжительность практической части устанавливается в зависимости от сложности и трудоёмкости конкурсного задания. С критериями оценки практического задания участники будут ознакомлены в день проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады. 

Победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады становится участник, набравший наибольшее количество баллов. При равенстве показателей предпочтение отдаётся участнику, имеющему лучшую оценку выполнения профессионального задания. По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады победитель и призёры, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются дипломами департамента образования Ярославской области I, II, III степени. 

Участники регионального этапа Всероссийской олимпиады награждаются свидетельствами.

Победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады по программам подготовки специалистов среднего звена «Ветеринария» направляется на Всероссийскую олимпиаду профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования.

Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru/org_mas/2020/vserossiyskaya_olimpiada_2020/vserossiyskaya_olimpiada_2020.html.

