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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ
Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования

44.00.00 ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ, специальностей

44.02.01 «Дошкольное образование»
44.02.02 «Преподавание в начальных классах»
12-13 марта 2020 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского профессионально-педагогического колледжа по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, 21 состоялся Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 44.00.00 ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ, специальностей 44.02.01 «Дошкольное образование» 44.02.02 «Преподавание в начальных классах».
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводили: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Рыбинский профессионально-педагогический колледж.

Мероприятие проводилось с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетенции, реализации творческого потенциала.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады «ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» приняли участие по 5 студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГПОАУ ЯО Ростовского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Рыбинского профессионально-педагогического колледжа, ГПОУ ЯО Пошехонского аграрно-политехнического колледжа, ГПОУ ЯО Угличского индустриально-педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.

По итогам олимпиады «ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» победителями и призёрами стали:

I место (победитель) – Сандросян Виктория, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Рыбинского профессионально-педагогического колледжа.
II место (призёр) – Махно Светлана, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.

III место (призёр) – Прохорова Алина, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа.

Победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады по программам подготовки специалистов среднего звена «ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» направляется на Всероссийскую олимпиаду профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования, которая пройдёт с 8 по 10 апреля в Московской области, г. Серпухов ГАПОУ МО Губернский колледж.

Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-84, 32-75-74; е-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru/org_mas/2020/vserossiyskaya_olimpiada_2020/vserossiyskaya_olimpiada_2020.html.
