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Участники из Ярославской области представят регион на отборочном этапе Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству

	В стране начался отборочный (межрегиональный) этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы». Соревнования пройдут в 25 регионах и на 5 площадках крупнейших предприятий и госкорпораций России более чем по 170 компетенциям в двух возрастных категориях: Основной (студенты СПО) и Юниоры (школьники).
	К участникам, их наставникам и экспертам обратился Виктор Неумывакин, директор Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения России:
«Вы уже продемонстрировали высокий уровень профессионализма. По ряду компетенций можете соревноваться фактически на равных со специалистами ведущих предприятий нашей страны. Сегодня рядом – ваши наставники и индустриальные эксперты, настоящие профессионалы своего дела. Они поддерживают, сопровождают вас в начале профессионального пути, создают возможность дальнейшего развития». Виктор Сергеевич также поздравил опытных специалистов с Годом педагога и наставника.
	Из Ярославской области в отборочных соревнованиях по 34 компетенциям в основной категории и по 3 компетенциям в категории Юниоры примут участие 45 лучших конкурсантов предыдущего этапа.
«Мы активно поддерживаем развитие Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в Ярославской области. В этом году оно объединило более 450 конкурсантов, было представлено свыше 60 компетенций, – отметила директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода. – Предприятия региона заинтересованы в первоклассных специалистах, более того, уже на конкурсных площадках их представители знакомятся с потенциальными работниками, поэтому участие в чемпионате – это вклад в свое профессиональное будущее, это работа на перспективу. На областном этапе наши ребята проявили себя как настоящие профессионалы. Мы верим в них и желаем им удачи на отборочном (межрегиональном) этапе и, конечно, рассчитываем на финал».
	Участникам предстоит новое серьезное испытание – необходимо показать себя на межрегиональном уровне, проявить свои лучшие навыки, полученные от наставников и преподавателей в процессе обучения.
Обучение в колледже построено таким образом, что студены, одновременно получают общее образование и профессиональные навыки. Особая роль здесь отводится педагогическому составу, их профессиональным навыкам. В Ярославском педагогическом колледже, – поделилась эксперт-наставник по компетенции «Преподавание в младших классах» Маслова Лариса Андреевна – преподаватели используют в обучении современные технологии, оборудование, не забывая при этом и традиционные подходы, практико-ориентированные задания. Большое внимание уделяется практике студентов на базе общеобразовательных школ. Все это дает студенту знания, опыт, навыки, компетенции, а значит и уверенность в себе как в профессионале.
При подготовке к отборочным соревнованиям большое внимание уделяется диалогу со студентом, межличностной коммуникации. Ведь подготовка к любому конкурсу – это работа команды: администрации, педагогов, студентов. Это объединение ресурсов – опыта и молодости. С помощью наставника студент приобретает опыт, у него формируются определенные жизненные ценности, позитивные установки, он быстрее определяются и успешно реализуют себя и свои цели.
Наставничество – своего рода канал передачи опыта от одного поколения другому, это фундамент будущих открытий.
	Стоит отметить, что в успешном выступлении команды региона заинтересованы и предприятия-партнеры, которые по результатам предыдущего этапа предложили вакансии и стажировки победителям и призерам. Одним из партнеров Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в Ярославской области является Северная железная дорога, филиал ОАО РЖД.
[bookmark: _GoBack]	ОАО РЖД является партнёром при проведении чемпионатов по нескольким компетенциям; «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте», «Экспедирование грузов», «Обслуживание и ремонт устройств железнодорожной автоматики и телемеханики». Для железнодорожного транспорта Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» играет важную роль! – подтверждает Заместитель начальника северной дирекции управления движением по кадрам и социальным вопросам Луговский А.А. – Чемпионат проходит по основной и по юниорской линейке, что даёт возможность проявить себя как действующим студентам, так и будущим абитуриентам среднего профессионального образования! Обменяться опытом между наставниками и конкурсантами.
Данный Чемпионат дает колоссальный опыт для потенциальных работников в сфере организации движения железнодорожного транспорта! 
	Во время Чемпионата работодатели имеют возможность наблюдать процесс выполнения конкурсантами заданий разного уровня, что дает преимущество отобрать лучших профессионалов своего дела, для дальнейшего развития железнодорожной отрасли.
	Финал Чемпионата высоких технологий состоится в Великом Новгороде с 18 по 22 сентября, где будут определены победители по 8 компетенциям в Основной категории и по 2 – среди Юниоров. Представители от Ярославской области примут участие в компетенции «Технологии развития городов и территорий» 
	
Финал Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» пройдет в Санкт-Петербурге с 25 по 29 ноября, сильнейших выявят по 32 компетенциям в Основной категории и по 19 – среди Юниоров.

Информационная справка:
Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству представляет собой мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных компетенций конкурсантами (участниками соревновательных мероприятий) и работу по формированию прототипов «продуктов».
Стратегической целью Всероссийского движения по профессиональному мастерству является содействие оперативному и эффективному кадровому обеспечению различных отраслей экономики.
Управление развитием чемпионатного движения осуществляет Оргкомитет.
Оргкомитет Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству - межведомственный орган, отвечающий за развитие и эффективное достижение целей и задач Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству. В состав Оргкомитета входят представители федеральных органов исполнительной власти, Федерального оператора, региональной исполнительной власти.
Чемпионат проводится по компетенциям, востребованным на рынке труда в Российской Федерации и(или) сопоставимыми с трудовыми функциями и видами трудовой деятельности, направлениями подготовки среднего профессионального образования, а также по перспективным компетенциям. 
Всероссийское чемпионатное движение включает в себя мероприятия Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий.
Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» ‒ соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных навыков по наиболее востребованным компетенциям в субъектах РФ.
Чемпионат высоких технологий ‒ соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных навыков по перспективным и новым компетенциям. 
Каждое мероприятие Чемпионатного движения представляет собой соревнование, предусматривающее выполнение конкурсантами конкурсных заданий. Всех участников Чемпионата сопровождают эксперты – наставники, которые будут проводить оценку участников и участвовать в мероприятиях Чемпионата.

Фотоматериалы о чемпионатном движении: https://disk.yandex.ru/d/Ii5P6l5B2TE-zw
Фотоматериалы региона: https://disk.yandex.ru/d/qjoYEwMAHi5VrQ







Контактная информация: 
	
Ответственный за взаимодействие со СМИ
от Ярославской области
Ракова Ирина Николаевна
+ 7 (920) 101-34-21, gorzok@mail.ru
Ярош Елена Валентиновна 
+7 (903) 692-49-41, orgotdel.crtdu@yandex.ru

https://yar-pk.edu.yar.ru/reg.html

	Ответственный за взаимодействие со СМИ
Всероссийского чемпионатного движения 
по профессиональному мастерству 
Тишкина Анастасия Ильинична, 
+7 (913) 360-83-23, pr@pro.firpo.ru

Официальный сайт Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству: https://pro.firpo.ru/
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