ПРЕСС-РЕЛИЗ

Заключительный этап региональной олимпиады профессионального мастерства студентов, обучающихся по специальности среднего профессионального образования 
43.02.10 Туризм

16 ноября 2023 года на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа по адресу: г. Ярославль, ул. Большие Полянки, д. 5 состоится заключительный этап региональной олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по специальности среднего профессионального образования 43.02.10 Туризм.
Организатор: Министерство образования Ярославской области.

Проводят: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа; ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж.

Олимпиада проводится с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетентности, реализации творческого потенциала, повышения мотивации и творческой активности педагогических работников в рамках наставничества студентов, в том числе рекомендации победителей для участия в федеральных и международных конкурсах профессионального мастерства.
Участники: студенты профессиональных образовательных организаций Ярославской области.
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-74 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Справочно: 
Олимпиада включает теоретическую и профессиональную части заданий. 

Задания формируются в соответствии с общими и профессиональными компетенциями специальности 43.02.10 Туризм. Содержание и уровень сложности предлагаемых участникам заданий соответствуют федеральным государственным образовательным стандартам СПО, учитывают основные положения соответствующих профессиональных стандартов, требования работодателей к специалистам среднего звена по специальности 43.02.10 Туризм.

Конкурсное задание состоит из трех этапов.

Первый этап профессионального задания заключается в аудировании текста на английском языке и ответах на вопросы по тексту.

Второй этап профессионального задания представляет собой теоретическое задание, направленное на проверку теоретических знаний и представлено в виде компьютерного теста. Тест включает в себя вопросы по учебным дисциплинам и профессиональным модулям профессионального учебного цикла, в том числе организация туриндустрии, маркетинговые технологии в туризме, психология делового общения, организация делопроизводства, безопасность жизнедеятельности, управление деятельностью функционального подразделения. Продолжительность выполнения теоретического задания – не более 30минут.

Третий этап профессионального задания состоит в демонстрации компетенций по турагентской деятельности.

Количество баллов, полученных при выполнении заданий, определяется суммированием. Максимальная оценка при выполнении всех видов заданий – 100 баллов.

По завершении проведения конкурса конкурсанты награждаются свидетельствами участника.
По завершении проведения с июня по декабрь 2023 года заключительных этапов олимпиад и конкурсов по всем профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) Региональным оргкомитетом будет проводиться торжественная процедура награждения дипломами министерства образования Ярославской области (I, II, III место) и медалями победителей и призеров олимпиад и конкурсов в мае 2024 года на торжественной церемонии награждения.
Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49.html
