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Уважаемый Михаил Евгеньевич!
          В городе Череповце Вологодской области, в активно развивающимся районе, ведется строительство 11 группового здания филиала МАДОУ «Детского сада № 9» Ориентировочные сроки сдачи детского сада – октябрь 2023 года.
Обращаемся к Вам с просьбой о содействии в распространении информации среди выпускников, студентов 4 курса, обучающихся о наличии вакантных рабочих мест, а также о мерах социальной поддержки молодых специалистов:
       Набираем команду творческих инициативных педагогов в строящийся детский сад в городе Череповце на улице Сазонова. Открыты вакансии педагогического персонала:
- воспитатель;

-педагог-психолог;

-учитель-логопед;

-учитель-дефектолог;

-музыкальный руководитель;

-инструктор по физической культуре.

                    Согласно  Положению о системе оплаты труда работников муниципальных
дошкольных образовательных организаций города Череповца и дошкольных групп муниципальных общеобразовательных организаций города Череповца молодым специалистам назначается:

· выплата за стаж педагогической работы до 3 лет в размере 12 процентов к окладу (должностному окладу, должностному окладу с учетом учебной нагрузки) в месяц,
· доплата молодым специалистам - в размере 30 % к окладу (должностному окладу, должностному окладу с учетом учебной нагрузки) в месяц. Молодыми специалистами считаются работники в возрасте не старше 35 лет, принятые на педагогическую должность в образовательные организации в течение трех лет после окончания профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования либо продолжившие работу на педагогической должности после окончания профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, работники, обучающиеся по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки», успешно прошедшие промежуточную аттестацию не менее чем за три года обучения, допущенные к занятию педагогической деятельностью по основным общеобразовательным программам.
             Так же на основании Постановления мэрии города Череповца № 4717 от 06.09.2012 г. с изменениями и дополнениями в целях социальной поддержки молодых педагогов осуществляется выплата денежной компенсации на оплату расходов по найму жилых помещений работникам муниципальных образовательных учреждений, не имеющих жилых помещений на праве собственности на территории города Череповца и не имеющим регистрации по месту жительства на территории города Череповца.

Приглашаем в нашу дружную команду творческих и инициативных педагогов.
За информацией обращайтесь по телефону: 8 (8202) 31 07 09.

С уважением, Елена Леонидовна Бубина,

    заведующий МАДОУ «Детский сад № 9»
