ПОСТ-РЕЛИЗ

Региональный конкурс профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования

38.00.00 ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ по профессии

38.01.02 ПРОДАВЕЦ, КОНТРОЛЕР-КАССИР среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Ярославской области

27 марта 2025 года на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа по адресу: г. Данилов, ул. Володарского, д.83 состоялся региональный конкурс профессионального мастерства среди студентов образовательных организаций мастерства по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 38.00.00 ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ по профессии 38.01.02 ПРОДАВЕЦ, КОНТРОЛЕР-КАССИР. 
Организатор: Министерство образования Ярославской области.

Проводили: ГПОУ ЯО Даниловский политехнический колледж, Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.
Конкурс проводится с целью определения качества профессиональной подготовки обучающихся, выявления наиболее успешных в освоении профессиональной деятельности, повышения их профессионального мастерства и интереса к выбранной профессии.
В конкурсе приняли участие 9 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области: Любимского аграрно-политехнического колледжа, Ярославского технолого-экономического колледжа, Даниловского политехнического колледжа, Рыбинского колледжа городской инфраструктуры, Тутаевского политехнического колледжа.
По итогам конкурса победителем и призёрами стали:
I место (победитель) – Родоманова Валентина, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа.
II место (призёр) – Полосаткина Самира, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского технолого-экономического колледжа.
III место (призёр) – Громова Юлия, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа.

По завершении проведения олимпиады конкурсанты награждены свидетельствами участника.
По завершении проведения с февраля по май 2025 года заключительных этапов олимпиад и конкурсов по всем профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) Региональным оргкомитетом будет проводиться торжественная процедура награждения дипломами министерства образования Ярославской области (I, II, III место) и медалями победителей и призеров олимпиад и конкурсов в мае – июне 2025 года на торжественной церемонии награждения.
Дополнительная информация: 

По всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: +7999-785-97-73, e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.
Более подробная информация находится по ссылке:
https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49.html
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