Эссе.  Жизнь в увлечении.
Чтобы прожить жизнь счастливо, надо с головой уйти в любимое дело, тогда некогда будет думать, счастлив ты или нет. 
Дж. Б. Шоу
 
После окончания девятого класса каждый выпускник отвечает себе на множество вопросов: Что же мне делать и какой путь выбрать? Продолжить обучение в школе или получить профессию? Какую профессию и специальность выбрать? От ответов на эти вопросы зависит самоопределение и жизненный путь каждого человека в достижении поставленных целей. Поскольку в жизни всё взаимосвязано, на  выбор ориентиров влияет множество факторов: мнение близких вам людей (родителей), спрос на рынке труда, полученные знания, а самое главное, наши увлечения и возможности.  Чем удачнее будет сделан выбор, тем интересней, насыщенней и успешней будет жизненный путь.
[bookmark: _GoBack]Решение поступления в колледж вызвало удивление у знакомых и друзей. Все чаще успешные в школе ребята остаются в 10-11-х классах, а мои взгляды устремились на получение профессии. И в этом есть свои преимущества. Проанализировав учебную программу колледжа и школы, выбор стал очевиден.  Получив в колледже общее образование, вы сможете параллельно за 2-3 года стать дипломированным специалистом. Учеба в коллеже имеет практическую направленность и включает в себя много творческих работ, которые помогут раскрыть личностные и профессиональных качества. Практическое обучение позволит «примерить» на себя выбранную профессию, кроме того,  рабочие профессии и технические специальности  имеют высокую конкурентоспособность на рынке труда. 
Самым главным ориентиром при выборе профессии стали собственные ощущения и предпочтения. Основными критериями: мобильность, уверенность, востребованность, душевное равновесие и материальное благополучие во взрослой жизни. Мир профессий велик, включает в себя огромное количество специальностей. Моя выбранная специальность – «Экономика и бухгалтерский учет». Сферы работы экономистов широки; это и государственная служба, финансовые структуры, ресторанный и гостиничный бизнес, предприятия, частные организации разных форм собственности, научно-исследовательские институты… Профессия экономист включает в себя такие черты характера, как умение брать на себя ответственность, четкость и последовательность действий, выполняемый функционал разнообразен от финансовых текущих отчетов до разработки финансовых стратегий предприятий. В нашем современном мире трудно удержаться на одном месте в постоянно меняющихся условиях развития экономического рынка, данная профессия будет модернизироваться, изменяться, а люди, имеющие творческую направленность, смогут добиться успеха и динамично совершенствовать свои профессиональные умения и навыки.    
Ведь для того,  чтобы победить ту самую конкуренцию и оставаться на должном уровне, нужно быть ответственным в отношении к своей профессии. Мне кажется, человек, который увлечён своей работой, готов трудиться с полной самоотдачей  и для него не будет это в тягость, он с удовольствием будет погружаться  в этот потрясающий мир экономики: мир цифр, анализа, планирования.
Жить в увлечении своей профессии, что ещё нужно, чтобы понять, что ты сделал правильный выбор? Проходя обучение в ГПОУ ЯО УМТК, я поняла, что сделала правильный выбор, так как мой мир окрашен новыми знаниями, увлечениями и верой в себя, а это – одна из главных составляющих частей счастья в жизни.
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