 «Каменщик»
Кто такой каменщик? Что за ремесло, которым он владеет? 
Можно на эту тему рассуждать бесконечно, ведь каменщик – это одна из древнейших профессий в мире. А еще: одна из самых важных, нужных и востребованных!
Каменные сооружения существуют с первобытных времён. Древний мир оставил нам немало уникальных, величественных сооружений. И заслуга этого именно каменщика, который должен был возвести объект сначала просто с целью местожительства и охраны своего семейства, а потом уже сделать что-то необычное и нестандартное, оставив следующим поколениям шедевры, тайны строительства которых до сих пор не могут найти многие ученые умы всего мира.
Итак, вернемся к вопросу о том, кто такой каменщик? Для этого обратимся к энциклопедии. Каменщик – это строительный рабочий, который выполняет работы по кладке или ремонту каменных конструкций из искусственных и природных строительных материалов. Каменщиками возводятся высотные здания, жилые дома, промышленные комплексы, гидротехнические сооружения и мосты.
Чтобы возвести самое простое здание, необходимы не только знания, умения и навыки. Нужны такие профессионально важные качества, которые могут в себе развить и воспитать далеко не все. 
Вот только некоторые из них: хороший глазомер, ловкость и согласованность работы рук, развитые мышечные ощущения для того, чтобы осуществлять ровную кладку, умелое распределение внимания, чтобы не допустить брака в работе или несчастного случая, а также умение работать в команде и подчинять свои действия ведущему каменщику.
Но если человек выбрал свое направление в жизни, если он захотел стать каменщиком и идет к своей цели, то для него нет ничего невозможного!!! Он может горы свернуть!!!
Несмотря на то, что изменяются технические средства возведения зданий, появляются современные средства, ускоряющие темпы строительства, еще долго не будет вытеснена ручная каменная кладка как главный показатель профессионализма каменщика. 
Профессия каменщика является одной из самой востребованной на рынке труда.  Сейчас это особенно актуально, ведь наша страна – это огромная территория, где растут города, поселки, а, значит, происходит строительство промышленных и офисных предприятий, жилых многоэтажных домов. 
А еще сегодня люди хотят придать своим и общественным зданиям неповторимый облик, поэтому всегда нуждаются в услугах каменщиков и готовы достойно это оплачивать.
Мы знаем самые красивые города мира (это только некоторые из них): Москва, Вена, Венеция, Париж, Санкт-Петербург, - все это дело рук строителей!
…Чтобы построить дом красивый,
Создать творение в глуши,
Отдать необходимо знаний силу
И творческий порыв Души.

Направить все свои стремленья 
Для созиданья на Земле
И превратить их в те творенья, 
Что оставляют след себе.

Мы создаем проект и строим,
Вложив частицу от себя,
Свои возможности утроив,
Дерзаем и творим, любя.

Мы памятник при жизни строим,
Чтобы потомки через век
Могли сказать о нем: «Достоин!
Не зря жизнь прожил человек».

Его профессия – строитель,
И пусть гордится им народ,
Ведь он не просто в жизни житель,
Он созидатель и поэт.

И та поэма в стиле зданий
Построенных, как рифма строк,
Из Разума добытых знаний,
Их от Творца принес Пророк!
                                                               Мария Иванова
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