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	В детстве всем хочется овладеть какой-нибудь интересной профессией. И я не исключение.  Как и многие мальчишки, я мечтал овладеть героической профессией, такой как космонавт или летчик, полицейский или сыщик. Когда мы начали строить дом,  я думал, что в будущем стану строителем, и буду помогать папе в строительстве дома. Сейчас учусь в 7 классе, и я решил, что буду продолжать дело родителей - стану лесоводом. Но волей судьбы, я совсем недавно стал финалистом всероссийского экологического конкурса, и поменял своё мнение окончательно, услышав слова одного из представителей жюри о том, что все профессии хороши, но многие из них уйдут в небытие. Всегда будут актуальны профессии, связанные с защитой природы, с защитой планеты от экологических катастроф. Меня очень сильно заинтересовали сказанные слова, так как в них есть правда. 
	Уже второй год я являюсь участником экологического театра «Хранители жизни», поэтому узнал много интересных фактов нашей планеты, а ещё узнал, что на Земле наступает экологическая катастрофа. Уже сейчас я активно участвую в многочисленных экологических акциях, операциях, проводимых на разных уровнях («Обеспечим порядок в родном селе», «Покормите птиц зимой», «Родник», «Мусору – вторую жизнь», «Живи лес» и другие.) 
	На нашей планете остается все меньше уголков девственной природы. Как только человек находит такое место, то сразу превращает его в загаженную свалку. Дикие животные, лишенные естественной среды обитания, скитаются по помойкам в поисках пищи. Многие виды исчезают безвозвратно. Когда-то наши предки по народным приметам предсказывали погоду и выращивали урожай. Сегодня климат изменился до неузнаваемости и времена года не всегда соответствуют своим названиям. Опустошенные недра земли зияют черными дырами, также как и озоновые дыры, образованные вследствие выброса парниковых газов. Технологичные катастрофы потрясают планету. И когда чаша терпения переполняется, Земля периодическими всплесками катаклизмов пытается образумить нас, она кипит извергающимися вулканами и рыдает мощнейшими цунами: «Остановитесь! Вы, люди, разумные существа, которые по природе своей обязаны создавать и беречь, разрушаете и убиваете. Опомнитесь! Пожалейте планету, дарующую жизнь нам!».
	Это крик моей души, я и приложу все усилия, чтобы стать хорошим экологом. Я буду  изо всех сил стараться противостоять разрушительному прогрессу, а также бездушным людям. Чтобы, сплотившись с экологами всего мира, мы смогли изменить мировоззрение общества. Открыть людям глаза на вопиющие страдания Земли – нашего общего дома. Думаю, что я на верном пути, потому что буду учиться и работать на благо родного края. Меня, как и моих сверстников, воспитывает земля, учит жить, любить, бороться, мечтать. Ей я хочу отдать свои силы, знания, молодую отвагу. И ради всего этого я выбираю так нужную для жизни на земле профессию эколога.
Всё дело только в человеке 
Он может сделать чудеса: 
Спасти зверей, очистить реки, 
Разбить сады, взрастить леса.

