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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении VIII Межрегионального Фестиваля гражданско-патриотической песни «Красная гвоздика»

1. Общие положения

29 октября 2015 г. исполняется 97 лет со дня основания ВЛКСМ – молодежной организации, сыгравшей огромную роль в истории нашей страны и судьбах миллионов молодых людей. Через структуру этой организации осуществлялось идеологическое воспитание молодежи, и реализовывались социальные и политические проекты.

В 1991 г. ЛКСМ получает новое имя и в масштабах всей страны, и в Ярославской области. Организация теперь называется Российский Союз Молодежи. РСМ  сохраняет лучшие традиции комсомола, проводит в жизнь наиболее удачные формы и мероприятия, без которых спектр молодежных интересов уже немыслим.

В год 90-летия Комсомола РСМ инициировал возрождение еще одного яркого и памятного мероприятия, проводимого в былые годы под эгидой ВЛКСМ. Фестиваль песни «Красная гвоздика» не только способен предоставить площадку для демонстрации вокальных талантов ярославской молодежи, но и способствует гражданскому становлению и воспитанию подрастающего поколения.

2. Организаторы
- Ярославская областная общественная организация Российского Союза Молодежи;

- Агентство по делам молодежи Ярославской области;

- ГАУ ЯО «Дворец Молодежи»;

- Департамент общественных связей ЯО.
3. Цели и задачи
- Воспитание у молодежи чувства уважения к истории своей страны, гражданственности, патриотизма;

- Празднование 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне;

- Чествование ветеранов молодежного движения области;

- Создание условий общения и обмена опытом для наиболее активной части ярославской молодежи;

- Стимулирование исполнителей к включению в репертуар произведений советского периода.

4. Состав участников
К участию в областном фестивале допускаются как профессиональные, так и любительские коллективы и солисты без учета возрастной категории.
В конкурсный репертуар могут быть  включены две композиции из предложенных тем: 
1. Песни из кинофильмов о войне;

2. Широка страна моя родная;

3. Авторская песня гражданско-патриотического характера.

При подборе репертуара рекомендуется учесть перечень авторов и исполнителей, чьи произведения были наиболее популярны в рамках предложенных тематик (Приложение 1). 
Оргкомитет рекомендует каждому участнику иметь в своем репертуаре дополнительные песни, которые могут быть предложены к исполнению по просьбе членов жюри.
Для участия в отборочных просмотрах необходимо подать заявку (Приложение 2) на участие в фестивале в срок до 2 октября 2015 г., срок подачи заявки для участия в финале Конкурса – до 23 октября 2015 года. Заявка заверяется подписью и печатью руководителя направляющей стороны и   направляется    по адресу г. Ярославль, 150000, ул. Свердлова, 18, каб. 21; т/факс: + 7 (4852) 727478, тел.: 728133; E-mail: yarik71@mail.ru.
Участникам, которым требуется определенное удобное время прослушивания в связи с работой или другими обстоятельствами, просьба в заявке в специальной графе указать эту информацию. Установленное время просмотра будет сообщено по итогам окончания приема заявок на участие в конкурсе.
5. Место и сроки проведения
Конкурс проводится в два этапа:

I этап – отборочный этап для коллективов Ярославля и Ярославской области. 

Дата проведения: 7 октября 2015 года.

Место проведения: г. Ярославль, МОУ ДОД «Ярославский городской центр внешкольной работы» (бывший дом пионеров); ул. Советская, д.17
Коллективы, прошедшие в Гала-концерт Фестиваля «Красная Гвоздика» 2014 года, проходят во II тур автоматически.

II этап – открытый финал Фестиваля с участием победителей I тура, участников Гала-концерта 2014 года и исполнителей из других регионов Российской Федерации, Гала-концерт Конкурса.
Дата проведения: 28-29 октября 2015 года.
Место проведения: г. Ярославль, ГАУ ЯО «Дворец Молодежи»; пр-т Ленина, д.27
Конкурсные просмотры II тура будут проходить 28 октября с 10.00 до 18.00 в ГАУ ЯО «Дворец Молодежи». По итогам конкурсных отборов будут определены участники финальных мероприятий Фестиваля, о точном времени проведения которых будет сообщено в день конкурсных просмотров.


6. Условия проведения фестиваля
· заявка на участие по установленной форме;
· организационный взнос за участие в отборочном туре составляет: вокалисты – 80 рублей, дуэты, трио, коллективы – 150 рублей (участники отборочного тура, прошедшие в финал Конкурса, организационный взнос больше не оплачивают)
· организационный взнос за участие в финальном туре составляет: вокалисты – 50 рублей, дуэты, трио, коллективы – 100 рублей;

· выступления конкурсантов должны соответствовать требованиям фестиваля;

· предполагаются выступления солистов, дуэтов, трио, ансамблей (за исключением вокально-инструментальных), 

· подготовка звукового оформления выступлений (фонограммы) возлагается  на участников фестиваля;

· фонограмма выступления должна быть представлена на флеш-устройстве или CD-диске;
· по итогам фестиваля лучшим исполнителям и коллективам присваиваются звания «Лауреат фестиваля» и «Дипломант фестиваля» с вручением дипломов;
· по итогам мероприятия для победителей фестиваля планируется звукозапись в студии с последующим выпуском диска;
· фестиваль будет освещаться в средствах массовой информации (газеты, радио, телевидение);

· при оценке жюри будет учитывать: профессионализм, технику исполнения, выбор произведения, сценический образ;

· расходы на участие в фестивале исполнителей из районов области проводится за счет командирующей стороны (питание, проживание, транспорт).

7. Дополнительные условия
Организаторы фестиваля оставляют за собой право вносить изменения и дополнения в настоящее Положение. О вносимых изменениях организаторы информируют участников не позднее недели до начала мероприятия.

Участники финальных мероприятий Фестиваля получают право льготного участия в отборочных турах областного фестиваля молодежного творчества «Годы молодые».

Справки по телефонам – (4852) 72-81-33, 72-81-63, т/ф 72-74-78

e-mail: yarik71@mail.ru.

Руководитель проекта – Кулакова Анастасия 8 -902-334-30-12.
