[bookmark: _GoBack]                          Проведение областного конкурса видеороликов «Достояние Ярославии»

 Участникам Конкурса необходимо представить видеоролик в соответствии с предложенными номинациями:
· «Я восхищаюсь». Видеоролик должен отражать духовно-нравственные основы семьи, семейные ценности и традиции (на примере своей семьи или той, которая является примером для подражания и мотивирует на создание семьи) или природные и культурные достопримечательности своей малой Родины (природные объекты: леса, реки, озера, водохранилища; объекты  культурного наследия: памятники истории и культуры;храмовой архитектуры: церкви, монастыри, соборы).  Вариант представления итогового материала может быть: репортаж, интервью, обзорная экскурсия. 
· «Дело мастера». В видеоролике должна быть представлена идея преданности профессии, добросовестное отношение к труду, продолжение профессиональных семейных традиций на примере конкретного жителя Ярославской области. Главный герой сюжета может быть как родственником автора, так и тем человеком, который оказал влияние на развитие личности автора. 
· «Время роста». В видеоролике должны быть отражены интересы, хобби жителей Ярославской области. (Необходимо рассказать о самом занятии, причинах выбора именно этого направления, показать, как данное хобби способствовало вашему личностному росту).
· «Те, кем мы гордимся».Участникам Конкурса предлагается сделать видеорепортаж о жителе Ярославской области: ветеране Великой Отечественной войны, труженике тыла, участнике локальных войн и  военных конфликтов. В видеоролике могут быть отражены факты биографии, судьба, обращение к подрастающему поколению.
· «Кадр истории».Участникам необходимо создать свой короткометражный фильм патриотической тематики, посвященный памятным датамистории России (важнейшие исторические события в жизни государства и общества), дням воинской славы (ознаменование славных побед российских войск, сыгравших решающую роль в истории России), памятным датам Ярославской области. 
· «Фильм о фильме». Видеофильм должен представлять собой ролик-рассказ о фильме, снятом на территории Ярославской области(история создания фильма, рассказ об актерах картины, инсценировка фрагмента из фильма и пр.). 
· «На одной земле». Участникам предлагается сделать сюжет/репортаж о жизни, культуре, традициях представителей различных национальностей, проживающих на территории Ярославской области. Тематика видеоролика может быть связана с народной музыкой, танцами, обрядами, костюмами, кухней.

Заявка на участие в Конкурсе до 9 ноября 2016 года направляется с пометкой «Конкурс видеороликов «Достояние Ярославии» на адрес электронной почты - patriot@yarpatriot.ru. 
До 25 ноября – принимаются конкурсные работы по заявкам;
С 28 ноября по 2 декабря пройдет оценка работ компетентными членами жюри;
Полную информацию о результатах можно получить 2 декабря.
9 декабря пройдет награждение победителей пройдет на праздничном концерте, приуроченном Дню Героев Отечества, во Дворце молодежи!
Победители будут награждены дипломами и призами. Все участники получат электронные свидетельства.

Работы победителей будут размещены на портале патриотического движения Ярославской области «Ярпатриот» http://yarpatriot.ru/, социальной сети «ВКонтакте»: группа «ГАУ ЯО Центр патриотического воспитания» и транслироваться на телеканале «Россия» (ГТРК «Ярославия») в молодежной передаче «Россия молодая».
