Круглый стол «Диагностика профессиональной готовности студентов профессиональных образовательных организаций к результативному участию в чемпионатах WorldSkills Russia» 
11 октября 2016 года в формате работы региональной инновационной площадки на базе   ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа прошла встреча специалистов профессиональных образовательных организаций,  занятых в подготовке участников чемпионатов движения WorldSkills Russia по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам. 
В работе круглого стола принимали участие представители Регионального координационного центра движения WorldSkills Russia Ярославской области, специалисты следующих профессиональных образовательных организаций Ярославской области: ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Ростовского колледжа отраслевых технологий, ГПОУ ЯО Ярославского политехнического колледжа № 24, ГПОУ ЯО Ярославского колледжа индустрии питания, ГПОАУ ЯО Ярославского колледжа сервиса и дизайна, ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий, ГПОУ ЯО Великосельского аграрного колледжа.
Наибольший интерес аудитории вызвали следующие вопросы:
· демонстрационный экзамен по методике WorldSkills как элемент государственной итоговой аттестации (ГИА) выпускников профессиональных образовательных организаций;
· особенности диагностики профессиональной готовности студентов профессиональных образовательных организаций к результативному участию в чемпионатах WorldSkills Russia.


