
Сочинение на тему: «Тихий голос военного детства»


                                                                                                    Не щадя себя в огне войны,
Не жалея сил во имя Родины,
Дети героической страны
Были настоящими героями.
Р. Рождественский


Война... Как много говорит это слово. Война - страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей. В этой войне принимали участие не только взрослые, но и дети. Детство закончилось у мальчишек и девчонок с началом войны. Современные дети даже не могут представить себе, каково расти в такое время. Разрушенные дома и звуки выстрелов — таким запомнилось детство тем, кто рос на оккупированной фашистами территории. А те, кто жил в тылу, запомнились воздушная тревога, письма и «похоронки» с фронта. Многие дети тогда не знали, что такое игрушки. Они росли без красивой одежды и удобной обуви. Хорошо, если была хоть какая-то.

Дети войны, как же вы голодали …
Как же хотелось собрать горсть зерна.
На зрелых полях колосья играли,
Их поджигали, топтали…Война… (Светлана Сирена)
	
	В начале блокады Ленинграда, множество детей  и взрослых выживали как могли, 	и были на волоске от смерти. В сутки им выдавали всего лишь по 125 грамм хлеба, рабочим по 200, а солдатам по 500 грамм. Все взрослые были заняты работой,  а когда не хватало их, то дети вставали рядом с ними.  Каждый день погибали тысячи людей. Это были самые ужасные 2,5 года в истории Ленинграда. После снятия блокады по всему Союзу стали создаваться партизанские отряды, и в скором времени их стало больше 500 тысяч. Взрослые и подростки, попавшие в плен, отправлялись в лагеря, и работали на немцев.  Говорят, на войне детей не бывает, но эта война 1941 – 1945 годов затронула тысячи детских жизней, у каждой из которых останется своя маленькая искренняя история. Они пронесли весь этот ужас, боль и страдания через  долгие годы, сквозь горькие слезы и воспоминания, но они никогда не забудут своих родителей, их заботу, отвагу солдат, которые отдали свои жизни ради будущего поколения России.
Мне очень нравятся эти строки:
Играют дети всей земли в войну,
Но разве о войне мечтают дети?
Пусть только смех взрывает тишину
На радостной безоблачной планете!
Над вьюгами и стужами седыми
Вновь торжествует юная весна
И как огонь с водой
Несовместимы,
Несовместимы
Дети и война!
Фильмы и книги о Великой Отечественной войне вызывают всегда бурю эмоций, но мы никогда не сможем понять всего ужаса войны. Смотря документальный фильм "Дети войны. Последние свидетели" у меня были слёзы на глазах. На дворе 21 век, мы живём, радуемся жизни, получаем образование, работаем, у нас есть всё. Но благодаря кому? Тем самым замечательным людям, совершившим такой невероятный подвиг, благодаря которому наша страна осталась великим государством. Я безмерно восхищаюсь этими людьми! Ведь они сделали практически  невозможное. Этих людей сейчас все меньше и меньше. Их уже почти не встретишь. 
Война может коснуться каждого, несмотря на возраст и социальный статус. А дети, как же дети?! Ведь так хочется, чтобы подрастающее поколение росло и развивалось в мирной, спокойной стране, полной радости и любви. Сейчас у молодежи  иные интересы и приоритеты. Почему день памяти постепенно превращается для нас просто в очередной праздник? Потому что наше поколение уже не помнит то страшное время, а ведь потом будет еще хуже.
[bookmark: _GoBack]Нужно ценить то, что у нас есть и, конечно же, помнить и хранить историю. Мы благодарны погибшим и ныне живущим солдатам той страшной войны, которые освободили нашу страну, дали ей будущее. 
Нужно беречь нашу страну! Не забывать, какими потерями далась нам эта победа! И решать всё мирным путём! Нужно рассказывать своим детям и внукам о войне, чтобы они испытывали гордость за свой народ и свою страну!
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