МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ КО ВТОРОЙ ПРЕДЗАЩИТЕ
ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 

Содержание  предзащиты: исправление замечаний и предложений, доработка содержания I главы работы (по результатам первой предзащиты) и представление рабочего варианта II главы выпускной квалификационной работы.
Оформление работы должно соответствовать требованиями, см. на сайте колледжа, главная страница):
- титульный лист;
- оглавление; 
- введение (в т.ч. актуальность, аппарат исследования);
- первая глава (с учетом рекомендаций и замечаний в ходе первой предзащиты);
- выводы по первой главе;
- вторая глава (студент должен представить описание комплекта диагностических материалов; описание предварительного варианта «продукта» исследования (в зависимости от специфики работы, это может быть описание программы, системы занятий, НОД, мероприятий, условий, средств, предметно-развивающей среды и т.п.), логику построения дальнейшего исследования (в т.ч. в соответствии с индивидуальным заданием на преддипломную практику)),
- список использованных источников и литературы (не менее 20 наименований (не менее 30% из них - 2018-2022 г.г. издания; оформление списка в соответствии с требованиями). 
Время на выступление не более 8-ми минут. Студент в процессе выступления докладывает следующее:
- тему ВКР, ее характер, 
- Ф.И.О. научного руководителя; 
- кратко излагает содержание введения и выводов по первой главе (2-3 мин.); 
- излагает содержание второй главы работы (4-5 мин.) (диагностический инструментарий (подобранные диагностики), содержание «продукта» (предварительный вариант разработанного материала для практической деятельности));
- излагает содержание задания на преддипломную практику (1-2 мин.).  
Студенту необходимо иметь на защите два варианта представляемой части работы (для комиссии и для себя). Для представления комиссии листы скрепляются с помощью дырокола и скоросшивателя. 
Студенту могут задаваться вопросы, в т.ч. об исправлении замечаний и учете рекомендаций по предзащите первой главы; уточняющие вопросы о содержании работы над практической частью исследования; возможных проблемах по выполнению индивидуального задания; о процедуре диагностики; о планируемом результате работы и т.п. Все вопросы комиссии студенту необходимо зафиксировать на специальном бланке (бланк будет предоставлен на предзащите). Студенту необходимо иметь при себе бланк замечании и рекомендаций, полученный на первой предзащите ВКР.

Итоговая предзащита выпускной квалификационной работы планируется на ближайший период после окончания преддипломной практики (отчет о выполнении индивидуального задания, представление результатов, полученных в ходе исследования). 


