Тьюторское сопровождение одарённого ребёнка в открытом образовательном пространстве: материалы всероссийской научно-практической интернет-конференции / под. ред. А.В. Золотаревой. – Ярославль : Изд-во ЯГПУ, 2014. – С.17-24.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКИ ОДАРЁННЫХ ОБУЧАЮЩИХСЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Н.В. Короткова, государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ярославской области Ярославский педагогический колледж

мojvybor@yandex.ru
Аннотация: В современных социально-политических и экономических условиях процессы социализации и профессионализации подрастающего поколения усложняются. Развитие конкурентоспособности и формирование необходимых личностных и профессиональных компетенций обучающихся профессиональной сферы – задачи, решение которых возможно средствами интеграции образовательных организаций профессиональной сферы и сферы дополнительного образования. Особую категорию составляют одарённые обучающиеся, обладающие большим потенциалом, организация педагогического сопровождения которых предоставляет им широкие жизненные и профессиональные перспективы в будущем.
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Abstract: In the contemporary socio-political and economic conditions of the processes of socialization and professionalization of the younger generation are complicated. Development of the competitiveness and the formation of necessary personal and professional competencies of students professional sphere - tasks that possible means of integration of educational organizations, occupational and supplementary education. Constitute a special category of gifted students who have great potential, the proper organization of pedagogical support which gives them ample life and career prospects in the future. 
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Изменения социально-политического и экономического характера, происходящие в России, приводят к усложнению процессов социализации подростков (Г.А. Вайзер; Г.А. Ковалёв; Л.М. Митина; Д.И. Фельдштейн; Д.В. Ярцев и др.) и их профессионализации (Л.М. Митина, В.А. Машин, Р.С. Немов и др.).  На наш взгляд, необходимым условием эффективной технологической подготовки обучающихся профессионального образования, их позитивной социализации и успешного жизнеустройства в будущем является наличие интеграции образовательных организаций профессионального и дополнительного образования. Сегодня основной вектор изменения содержания воспитания и обучения подростков: от занятости и освоения ремесла – к развитию человеческого потенциала, творческих качеств личности, дополнительных возможностей для профессионального совершенствования обучающихся как основного ресурса развития региона.

Самой перспективной категорией для наиболее эффективного осуществления различных видов деятельности в будущем (в науке, техническом творчестве,  искусстве, экономике и т.д.) являются одарённые дети, степень развития личностных качеств и природных задатков которых напрямую зависит от грамотной организации педагогического сопровождения их деятельности.
В образовательных организациях среднего профессионального образования много обучающихся, обладающих технической одарённостью, которая существенно расширяет границы их субъектности и способствует успешной самореализации в условиях современного технологизированного общества. Несмотря на богатые традиции изучения отдельных аспектов взаимодействия человека и техники (процесса технического творчества и изобретательства, технического интеллекта, технического мышления и т.д.), а также теоретическую и практическую значимость темы, техническая одаренность как самостоятельное явление впервые выделяется лишь в работах В.А. Моляко, который определяет её как «сложное психическое образование, неотъемлемо связанное с общей одарённостью: творческие, умственные, эмоционально-волевые её компоненты будут общими… Мы можем говорить о своего рода надстройке специальной одарённости в одарённости общей»[2: 9].
Педагогическое сопровождение технически одарённого обучающегося должно быть направлено на:

· развитие интереса к технике, новациям в сфере рынка технических устройств; 

· стимулирование творческого конструкторского ума, технической находчивости и изобретательности, технической креативности;

· развитие  умения использовать логические принципы, закономерности; предрасположенность к накоплению технических знаний, представлений о машинах, узлах и их функционировании; 

· углубление умения кодировать технические образы и понятия с помощью чертежей, схем, эскизов и обратные им умения перекодировать графические изображения  в чётко представляемые детали, устройства;
· развитие «ручной умелости» (или «мануальной ловкости»), связанной не только с правильной координацией движений, а с правильным техническим мышлением на разных этапах и уровнях деятельности;
· формирование субъектной позиции обучающегося, его активности и инициативы;

· накопление достаточного объёма теоретических знаний и практических навыков  в целом ряде смежных областей и наук.

При реализации образовательного процесса в технических объединениях центра дополнительного образования «Мой выбор» (далее – ЦДО) ГОУ СПО ЯО  Ярославского педагогического колледжа осуществляется педагогическое сопровождение обучающихся, которое имеет ряд особенностей.

Во-первых, спецификой работы ЦДО  Ярославского педагогического колледжа с обучающимися профессионального образования является использование материально-технической базы как самого центра, так и образовательных организаций среднего профессионального образования (далее – ОО СПО) для организации технологической подготовки подрастающего поколения: профессиональных мастерских, цехов, лабораторий. Возможность работать на современном специализированном оборудовании даёт обучающимся необходимый практический навык.
Во-вторых, процесс технологической подготовки будущих специалистов различных отраслей, расширения профессионального потенциала обучающихся ОО СПО и особенно сопровождение технически одарённых подростков инициирует не​обходимость применения в процессе обучения программ нового типа и активных методов обучения. 

В-третьих, в основе дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ ЦДО лежит «многослойная» система обучения, включающая серьёзную теоретическую подготовку по той или иной дисциплине через использование таких форм занятий, как лекции, беседы, самостоятельные работы, семинары-практикумы, тренинги-минимумы, конференции, выполнение и защита проектов. 

Например, обучение по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Конструирование и проектирование» (педагог дополнительного образования Трунов А.И.) строится с учётом знаний, полученных обучающимися  при освоении курсов «Теоретическая механика», «Сопротивление материалов», «Детали машин», «Инженерная графика», «Технология обработки металлов резанием», «Материаловедение», «Устройство, техническое обслуживание и ремонт автомобилей». Программа составлена с учётом изменившихся в условиях рыночной экономики  требований работодателя к специалистам профессии «Автомеханик», а также к специалистам других, близких по содержанию профессий, и современных тенденций развития конструкторской и рационализаторской мысли, что позволяет использовать её в качестве исходной базы в освоении новой техники, создании интересных конструкций.  
Новизна данной программы состоит в следующих аспектах.
1. Связь с жизнью как способ проверки эффективности изучаемых знаний и формируемых умений и как универсального средства подкрепления образования практикой (обучающиеся, пользуясь знаниями и умениями, полученными в ходе реализации образовательной программы, создают действительно необходимые и пользующиеся спросом у автомобилистов приспособления для технического обслуживания и ремонта автомобильного транспорта).

2. В учебно-тематический план  и содержание программы включены новые разделы: «Промышленный дизайн  и техническая эстетика современного производства», «Основы маркетинга и законодательства по защите прав интеллектуальной собственности», что поможет существенно расширить рамки профориентационных знаний обучающихся и будет способствовать их профессиональному самоопределению.

3. В рамках данной программы  предусмотрена разработка тематики индивидуальных творческих заданий (индивидуальных образовательных маршрутов) по созданию специальных моделей с использованием новых элементов. Это позволяет учитывать степень освоения пройденного материала каждым воспитанником, его индивидуальные возможности и интересы в определённом направлении технического творчества. 

4. Содержание учебного материала и его последовательность строятся «по спирали». Программа второго года обучения практически полностью повторяет все этапы  первого года обучения, но на более высоком уровне. При этом новые знания и умения базируются на предыдущих и вытекают из них. Для отражения этой особенности иначе структурирован учебно-тематический план. 

5. Использование  метода проектов  как основного  метода обучения. 

Цель программы – сформировать у обучающихся умения, навыки и качества личности, необходимые в условиях современной рыночной экономики,  через обучение проектной деятельности по созданию приспособлений для ремонта автотранспорта, которая ведётся в несколько этапов.

I этап. Предварительное проектирование включает в себя: определение объекта проектирования и его потребности, изучение уже существующих аналогов объекта проектирования, формулировку точного определения проектной задачи (технического задания), разработку множества вариантов объекта проектирования.

II этап. Эскизное проектирование ( это разработка оптимального варианта объекта проектирования и составление технического описания этого варианта для детальной проверки.
III этап. Техническое проектирование предполагает: выполнение проектировочных и проверочных расчётов, выпуск конструкторской и технологической документации для изготовления опытных образцов, изготовление и испытание опытного образца.

IV этап. Оформление и презентация проекта предполагает: оформление титульного  листа, пояснительной записки (выбор и обоснование темы; описание технических изменений конструкции приспособления); подготовку чертежей и технологических карт к защите; составление тезауруса.
Правильно организованное сопровождение проектной деятельности даёт неограниченные возможности для проявления творческого потенциала, фантазии, креативности и мастерства обучающихся, для занятия делом, которое соответствует их развивающим и познавательным способностям. 
Освоение содержания программы способствует овладению обучающимися основными навыками конструирования и проектирования приспособлений для разборки и сборки узлов, механизмов и других приспособлений автотранспортных средств, которые обеспечивают увеличение производительности труда при ремонте и техническом обслуживании автомобильного транспорта. 
В процессе реализации данной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы обучающиеся выходят на новый уровень практической работы. Подростки овладевают достаточным теоретическим и практическим багажом, чтобы не только собирать приспособления по готовой технической документации, но и найти в них базовые недостатки и предложить варианты модернизации, проанализировав и изучив существующие приспособления. А наиболее способные обучающиеся изготавливают приспособления для ремонта автомобильного транспорта, которые в дальнейшем могут претендовать на получение патента и использоваться в мастерских автосервиса города. 

Профессиональный успех на рынке труда во многом определяется способностью специалиста организовать свою деятельность как проект: определить дальнюю и ближнюю перспективу, найти и привлечь необходимые ресурсы, наметить план действий и, осуществив его, оценить, удалось ли  достичь поставленной задачи. Эти навыки будут способствовать успешной социализации обучающихся в будущем.
 Участие в проектной деятельности раскрывает перед обучающимися ценность профессионального образования, учит адекватной оценке собственных возможностей, вырабатывает настойчивость в достижении  целей, воспитывает ответственность за порученное дело. 

При педагогическом сопровождении технически одарённых обучающихся принципиально меняется и роль наставника. Если говорить о профессиональных и личностных качествах, то это должны быть педагоги, глубоко владеющие психолого-педагогическими знаниями и понимающие особенности развития данной категории обучающихся, являющиеся профессионалами в разных областях деятельности, способные помочь обучающимся максимально раскрыться и проявить весь свой потенциал, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми; ориентированные на реализацию идей опережающего образования, владеющие элементами целенаправленной научно-исследовательской деятельности, прогнозированием и моделированием педагогического процесса, высоким развитием интеллектуального мышления, эрудиции, методологическими умениями и навыками педагогического анализа, высокой инновационной готовностью. Педагог на занятии – скрытый корректировщик, помощник, а не руководитель. Общение между педагогом и обучающимися ведётся «на равных», через построение субъект-субъектных отношений во взаимодействии педагога и обучающихся, основанном на деловом сотрудничестве и диалоге. Это позволяет воспитанникам объединения почувствовать свою значимость, способствует укреплению уверенности в себе, запустить процесс со-развития и со-творчества. 

Таким образом, понимание феномена технической одаренности, правильная организация педагогического сопровождения обучающихся среднего профессионального образования и учёт их личностных особенностей предоставляет им широкие жизненные и профессиональные перспективы в будущем.
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