16 декабря 2015 года с 11.00 до 14.00 состоялся креатив-форум «Социальное развитие обучающихся системы среднего профессионального образования в процессе интеграции профессионального и дополнительного образования».
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводил мероприятие: государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области Ярославский педагогический колледж.

Данное мероприятие было направлено на актуализацию проблемы создания условий успешной социализации обучающихся системы среднего профессионального образования, поиск путей решения заявленной проблемы, пропаганду и распространение результативного передового опыта,  а также на обсуждение вопроса возможности создания сетевого сообщества образовательных организаций по теме.
Креатив-форум собрал представителей педагогического сообщества всей Ярославской области: директоров образовательных организаций среднего профессионального и дополнительного образования детей, их заместителей, педагогов-организаторов, специалистов методической службы, – а также студентов, заинтересованных в повышении эффективности индивидуального и совместного учебного процесса.
1. В течение трех часов участники и эксперты выступали с докладами, включенными в четыре проблемных блока:
2. Развитие социального творчества обучающихся системы среднего профессионального образования.

3. Эффективные практики в социальном развитии студентов среднего профессионального образования.

4. Профориентация учащихся  общеобразовательных организаций.

5. Социальное развитие обучающихся с ограниченными возможностями. 

Организованная web-трансляция позволила  педагогам и обучающимся, не имевшим возможности лично присутствовать на мероприятии, дистанционно увидеть и прослушать все выступления и творческие номера.
По итогам работы креатив-форума было составлено экспозе, в котором обозначены основные трудности и барьеры социального развития обучающихся, определены механизмы и ключевые точки развития социальной компетентности обучающихся и сформулированы необходимые направления деятельности.
По итогам мероприятия выпущен сборник материалов креатив-форума.
Дополнительная информация: текущая информация и материалы креатив-форума размещены на сайте ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа http://yar-pk.edu.yar.ru

Ответственный: Короткова Наталья Владимировна, заведующий отделом по инновационной деятельности ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, тел. (4852) 74-61-92, mojvybor@yandex.ru 
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