УТВЕРЖДЕН
приказом департамента образования

Ярославской области

от                      №                         
Список 
Команды Ярославской области, участвующих в Отборочных соревнованиях для участия в Финале VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в дистанционно-очном формате
- «Веб-дизайн и разработка» Ким Валентин Валентинович, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»; 
- «Геодезия» Рябов Даниил Владимирович и Глухов Юрий Валерьевич, студенты государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- «Дошкольное воспитание» Патынко Ксения Андреевна, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа;

- «Дошкольное воспитание – Юниоры (14-16)» Быкова Ольга Сергеевна, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 33 им. К. Маркса с углублённым изучением математики» г. Ярославль (по согласованию);

- «Парикмахерское искусство» Асеева Кристина Вячеславовна, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна;
- «Поварское дело» Сметанин Семен Романович, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- «Предпринимательство» Гернер Кристина Васильевна и Веденская Екатерина Сергеевна, студентки государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа;

- «Преподавание в младших классах» Пирожкова Анастасия Дмитриевна, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа;

- «Сварочные технологии» Николаев Никита Павлович, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского электровозоремонтного техникума;
- «Сухое строительство и штукатурные работы» Соколов Александр Михайлович, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского градостроительного колледжа;

- «Технологии моды» Сигорина Полина Андреевна, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий;

- «Технологии моды – Юниоры (14-16)» Соколова Мария Павловна, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 80 с углубленным изучением английского языка» г. Ярославль (по согласованию);
- «Туризм» Воронина Ангелина Николаевна и Тимошенко Елизавету Алексеевна, студентки государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;
- «Управление локомотивом» Бушуев Никита Анатольевич, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Даниловского политехнического колледжа;
- «Физическая культура, спорт и фитнес» Козинцева Диана Валентиновна, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Угличского индустриально-педагогического колледжа;
- «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» Фиров Александр Сергеевич, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа;
- «Электромонтаж» Красотин Леонид Алексеевич, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославский автомеханический колледж»; 
- «Электроника» Холмовский Артем Александрович, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского техникума радиоэлектроники и телекоммуникаций.
