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ПОСТ-РЕЛИЗ

Финал III Национального чемпионата «Навыки мудрых» для лиц в возрасте 50-ти лет и старше «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) (далее по тексту - Финал III Национального чемпионата «Навыки мудрых») прошёл с 25 по 27 сентября 2020 года в дистанционно-очном формате. 
Дистанционно-очный формат соревнований предусматривал выполнение задания конкурсантами под наблюдением установленных камер на домашних площадках в своих субъектах Российской Федерации, оснащенных в соответствии с инфраструктурными листами, конкурсными заданиями и техническими описаниями, разработанными для проведения Финала III Национального чемпионата «Навыки мудрых» в дистанционно-очном формате.  
Город Новосибирск стал местом размещения Центра управления соревнованиями, где эксперты в режиме реального времени следили за ходом соревнований и контролировали строгое соответствие Чемпионата регламентам WorldSkills Russia, а также оценивали работу конкурсантов.
В Чемпионате приняли участие 260 финалистов по 26 компетенциям, которые соответствовали 7 блокам профессий: строительство и строительные технологии, информационные и коммуникационные технологии, творчество и дизайн, производство и инженерные технологии, сфера услуг, транспорт и логистика, образование.
Неотъемлемой частью Чемпионата стали мероприятия деловой программы – II Национального Форума «Навыки мудрых». Деловая программа впервые прошла дистанционно, в формате трансляций прямого эфира, вебинаров, виртуальных кабинетов, онлайн-воркшопов. Ведущие профессионалы и эксперты нашей страны обсудили условия для переподготовки квалифицированных кадров в возрасте 50 лет и старше. Зрители и участники из любой точки России и мира смогли присоединиться к мероприятию в режиме реального времени.
В Финале III Национального чемпионата «Навыки мудрых» для лиц в возрасте 50-ти лет и старше Ярославскую область представляли:
- Красковская Елена Евгеньевна, учитель-логопед МДОУ «Детский сад № 241» г. Ярославль, компетенция «Дошкольное воспитание», конкурсная площадка на базе ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа;
- Пахомова Ольга Николаевна, мастер производственного обучения ГПОАУ ЯО Ростовского колледжа отраслевых технологий, компетенция «Поварское дело», конкурсная площадка на базе ГПОУ ЯО Ярославского колледжа индустрии питания.
По итогам Финала III Национального чемпионата «Навыки мудрых» призовое место заняла:
[bookmark: _GoBack]- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Дошкольное воспитание», Красковская Елена Евгеньевна, учитель-логопед МДОУ «Детский сад № 241» г. Ярославль.




Контактные данные РКЦ «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Ярославской области:
телефон:(4852) 32-55-35, 32-75-84, 32-75-74; e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru
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