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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




Пресс-релиз

          тема: Итоги регионального тура Международного конкурса портных-любителей и профессионалов «Серебряная нить – 2016» (категория «Студенты профильных учебных заведений»). 


29.06.2016 в г. Ярославле, в Городском концертном зале состоялся региональный тур Международного конкурса портных-любителей и профессионалов «Серебряная нить - 2016». 


Региональный тур конкурса организован департаментом агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. Департамент образования Ярославской области  выступал соучредителем  конкурса в категории «Студенты профильных учебных заведений». 

    В данной категории конкурса приняли участие 10 студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области:  - ГПОУ ЯО Рыбинского индустриального колледжа, 

- ГПОУ ЯО Мышкинского политехнического колледжа, 

- ГПОУ ЯО Гаврилов-Ямского политехнического колледжа,

- ГПОАУ Ростовского колледжа отраслевых технологий,  

- ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий. 

    По итогам конкурса в категории «Студенты профильных учебных заведений» победителями и призёрами стали:
1 место: Емельянова Анастасия - студентка ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий,

 2 место: Морогина Анна - студентка ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий,
3  место: Максимова Светлана - студентка ГПОУ ЯО Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.
Студенты Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий  приняли участие и в других категориях конкурса: «Специальные техники», «Икона стиля», «Профессионалы», где также завоевали призовые места.

Победители конкурса награждены грамотами и ценными подарками. За стремление к творчеству и повышению уровня профессионализма все участницы конкурса отмечены дипломами и поощрительными призами. 
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