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ПРЕСС-РЕЛИЗ

23 ноября в 18:00 в Ярославском государственном театре юного зрителя им. В. С. Розова состоялась церемония награждения победителей V Регионального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» Ярославской области по 35 компетенциям категории 16-22 года, 8 компетенциям категории 14-16 лет, 1 компетенции категории – 12-14 лет («Технологии моды»), и 4-х презентационных компетенций заявленные Ярославской областью.

В Региональном чемпионате приняли участие 336 конкурсантов из 34 профессиональных образовательных организаций среднего профессионального образования Ярославской области в возрасте от 12-14 лет, 14-16 лет и от 16-22 года, а также конкурсанты из других регионов (Ивановская область, г. Москва), 400 волонтёров и организаторов площадок.
Участникам, набравшим максимальное количество баллов предоставляется возможность принять участие в Отборочных соревнованиях на право участия в Финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).
Оценивали работу участников 35 сертифицированных экспертов (в том числе 27 приглашённых), 24 главных региональных экспертов и 374 экспертов (компатриоты, независимые, технические эксперты). 
В рамках чемпионата состоялась деловая программа для педагогических работников среднего профессионального образования, конкурсные площадки чемпионата посетили школьники Ярославской области.
Организаторы чемпионата:

- Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»;

- Правительство Ярославской области;
- Департамент образования Ярославской области;

- Региональный координационный центр движения (WorldSkills Russia) Ярославской области.
Цель проведения Регионального чемпионата – совершенствование системы подготовки кадров для приоритетных отраслей экономики региона.

Задачи:

- повышение значимости и престижа рабочих профессий и специальностей, профессиональной ориентации школьников; пропаганда передового опыта профессионального обучения; привлечение молодёжи в реальный сектор экономики, профессиональная ориентация молодёжи, а также внедрение в систему отечественного профессионального образования лучших международных практик. 

- выявление лучших представителей профессий (компетенций) в возрасте от 12-14 лет, 14-16 лет и 16-22 года для формирования сборной команды Ярославской области для участия в Отборочных соревнованиях на право участия в Финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).
Подробная информация о чемпионате находится на сайте: 
http://yar-pk.edu.yar.ru/reg.html. 
Контактные данные Регионального координационного центра движения (WorldSkills Russia) Ярославской области: 

телефон:(4852) 32-55-35, 32-75-84, 32-75-74; 
e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru. 
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