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Уважаемые коллеги!

Администрация регионального координационного центра движения WorldSkills Russia Ярославской области направляет Вам уточненный график заездов участников Отборочных соревнований Финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia) в Ярославской области с 01.04.2019 по 16.04.2019.
Договор на оказание услуг по организации Отборочных соревнований Финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia) прилагается. Оплату  организационного взноса на участие в Отборочных соревнованиях – 2019 в Ярославской области необходимо осуществить до 29 марта 2019 года.
Для наиболее комфортного пребывания участников на Отборочных соревнованиях в Ярославской области предлагаем минимальное количество суток проживания по компетенциям:

- Дошкольное воспитание (основная категория) - 4
- Дошкольное воспитание Юниоры - 4
- Дошкольное воспитание Навыки мудрых - 4
- Преподавание в младших классах (основная категория) - 4
- Преподавание в младших классах Юниоры - 3
- Предпринимательство (основная категория) - 4
- Предпринимательство Юниоры - 4
- Лабораторный химический анализ (основная категория) - 3
- Лабораторный химический анализ Юниоры – 3
- Флористика (основная категория) - 5

- Флористика Юниоры - 3

- Управление железнодорожным транспортом - 5
Обращаем внимание, что заселение в гостиницу будет осуществляться с 14:00 часов, выезд из гостиницы до 12:00 часов. Ранние заезды и поздние выезды не предусмотрены, каждые дополнительные сутки оплачиваются в размере 5200,00 рулей.
Заявку на участие в Отборочных соревнованиях необходимо прислать не позднее 15 марта 2019 года, заявки присланные после указанного срока не принимаются (образец заявки прилагается).
Всем участникам, экспертам-компатриотам, сопровождающим, тим-лидерам необходимо: (привезти с собой оригиналы согласий на обработку персональных данных, для несовершеннолетних – согласие от родителей и доверенность на сопровождающего (образцы в прикрепленной папке), справку о состоянии здоровья и отсутствии контактов – медицинский документ, свидетельствующий о том, что взрослый или ребенок не находились в контакте с инфекционными больными в течение последних трех недель, а также подтверждающий отсутствие каких-либо заболеваний или же, наоборот, их наличие. Все перечисленные документы должны быть оформлены в папку скоросшиватель на каждого в отдельности и передана в день С-1 соревнований организаторам конкурсной площадки по компетенции.

Ответственное лицо от региона привозит с собой подписанный договор и акт со своей стороны для обмена оригиналами документов. Организатор Отборочных соревнований передает подписанные со своей стороны: договор, акт, счёт. 
По возникающим вопросам необходимо обращаться:
1. Общая организация Отборочных соревнований Ярославской области
Малиновская Лариса Германовна +7920-123-99-32
Паклянова Ольга Михайловна +7999-785-97-73
2. Заключение договоров и выставление счетов

Попов Виталий Эдуардович +7909-556-20-05
3. Трансфер по г. Ярославлю

Вокзал – место проживания, место проживания – вокзал

Виноградова Елена Викторовна +7962-205-40-89

	Руководитель РКЦ ВСР ЯО
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