Совет Союза «Ворлдскиллс Россия» 23 декабря 2015 года утвердил новое наименование чемпионатов профессионального мастерства по стандартам WorldSkills – Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).
Новое имя у системы российских чемпионатов профессионального мастерства появилось в связи с исполнением перечней поручений Президента России В.В.Путина и Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева.
Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал перечень поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию от 3 декабря 2015 года, в котором дал поручение Правительству РФ обеспечить необходимую организационную и финансовую поддержку системы национальных чемпионатов рабочих профессий «Молодые профессионалы» в рамках движения «Ворлдскиллс Россия». Председатель Правительства Дмитрий Медведев дал указания во исполнение перечня поручений Президента от 8 декабря 2015 года №Пр-2508, а именно (резолюция от 12 декабря 2015 года №ДМ-П13-8410): Минобрнауки России (Д.В.Ливанову), Минтруду России (М.А.Топилину) и Минфину России (А.Г.Силуанову) совместно с автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» обеспечить необходимую организационную и финансовую поддержку системы национальных чемпионатов рабочих профессий «Молодые профессионалы» в рамках движения «Ворлдскиллс Россия».
