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УТВЕРЖДЕНО

приказом директора

от 06.11.2014 № 163

ПОЛОЖЕНИЕ

о деятельности Регионального координационного центра движения WorldSkills Russia.

1. Общие положения
1.1 Настоящее положение разработано на основании постановления Правительства Ярославской области от 31.07.2014 № 742-п «О Региональном координационном центре».

1.2. Положение о деятельности Регионального координационного центра по реализации Инновационной модели (далее – Положение) определяет статус, основные цели и задачи деятельности Регионального координационного центра по реализации Инновационной модели (далее – РКЦ), организационную структуру РКЦ, а также права, обязанности и ответственность должностных лиц РКЦ.

2. Цели и задачи

2.1. Основными целями деятельности РКЦ являются:

· повышение уровня мотивации к профессиональному самоопределению, личностному и профессиональному росту граждан Российской Федерации;

· повышение качества профессиональной подготовки в учебных заведениях и центрах переподготовки кадров на территории субъекта Российской Федерации;

· создание инновационных условий развития, в рамках начального и среднего профессионального образования, методик и алгоритмов, направленных на обеспечение высококвалифицированными и профессиональными кадрами экономики субъекта Российской Федерации.

2.2. Основными задачами РКЦ являются:

· формирование методического и педагогического опыта по направлениям деятельности Инновационной модели, компетенциям WSR в субъекте Российской Федерации;

· повышение уровня профессиональных навыков и развитие компетенций в субъекте Российской Федерации;

· популяризация рабочих профессий;

· расширение сферы присутствия инструментов реализации Инновационной модели (движения WSR) в профессиональном образовании субъекта Российской Федерации;

· развитие стратегического партнерства с государственными и неправительственными организациями, предприятиями, организациями и учреждениями субъекта Российской Федерации, для достижения целей Проекта.
3. Права и обязанности
3.1. РКЦ имеет право:

· представлять Инновационную модель и движение WSR в Субъекте Российской Федерации;

· безвозмездно пользоваться всеми методическими, организационными и иными документами Инновационной модели (WSR);

· получать от Национального оператора неисключительные права на проведение региональных отборочных соревнований (конкурсов) WSR;

· проводить региональные соревнования (конкурсы) WSR;

· использовать в своей деятельности методики проведения мероприятий WSR (правила, регламенты, стандарты) для развития системы профессионального образования субъекта Российской Федерации;

· формировать сборную команду субъекта Российской Федерации по компетенциям WSR;

· делегировать представителей субъекта Российской Федерации для участия в Национальных чемпионатах (соревнованиях, конкурсах) WSR;

· делегировать членов сборной команды субъекта Российской Федерации в национальную сборную WSR для участия в международных соревнованиях;

· вносить предложения Национальному оператору по совершенствованию организации деятельности РКЦ в субъекте Российской Федерации, в том числе по вопросам материально-технического обеспечения деятельности;

· запрашивать у Национального оператора информацию и документы, необходимые для осуществления деятельности РКЦ;

· по согласованию с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, формировать и направлять от имени субъекта Российской Федерации Национальному оператору заявку на проведение национального чемпионата по компетенциям WSR на территории субъекта Российской Федерации.

3.2. Обязанности РКЦ:

· представлять Инновационную модель и движение WSR в субъекте Российской Федерации;

· при осуществлении функций РКЦ, строго соблюдать цели и задачи Инновационной модели и движения WSR, предусмотренные уставом Проекта и Положением;

· обеспечить разработку и утверждение документов, необходимых для деятельности Проекта в субъекте Российской Федерации;

· использовать в работе современные технические и информационно-методические средства, обеспечивать поддержку их работоспособности;

· осуществлять методическую поддержку деятельности специалистов и педагогов по вопросам реализации Инновационной модели и деятельности WSR в субъекте Российской Федерации;

· выступать организатором семинаров, круглых столов, конференций, ассамблей, проводимых Национальным оператором в субъекте Российской Федерации;

· с целью обеспечения представления Инновационной модели и движения WSR в субъекте Российской Федерации на высоком профессиональном уровне проводить отбор претендентов для замещения должностей специалистов и экспертов РКЦ на конкурсной основе;

· с учетом определенных субъектом Российской Федерации приоритетов по развитию компетенций обеспечивать и осуществлять деятельность, направленную на разработку, рецензирование, внедрение и поддержку деятельности учебно-методических комплексов;

· составлять отчеты о деятельности РКЦ в субъекте Российской Федерации и передавать их на рассмотрение Национального оператора;

· осуществлять адаптацию и апробацию стандартов (правил, регламентов, методик) для нужд Проекта и контролировать их соблюдение;

· устранять в установленный срок все нарушения, выявленные в ходе проверки деятельности РКЦ.
4. Управление РКЦ
4.1. Руководство деятельностью РКЦ осуществляет руководитель, назначаемый на должность и отстраняемый от данной должности руководителем организации, на базе которой создан РКЦ, по согласованию с Национальным оператором.

4.2. Руководитель РКЦ подотчетен руководителю организации, на базе которой создан РКЦ и Национальному оператору.

4.3. Руководитель РКЦ имеет право:

·  в пределах своей компетенции издавать распоряжения, давать указания, обязательные для всех работников РКЦ;

· организовывать конкурс на замещение должностей в РКЦ;

· вносить представления руководителю организации, на базе которой создан РКЦ, о приеме на работу и увольнении работников РКЦ, применении к ним мер поощрения и о наложении на них дисциплинарных взысканий. 

4.4. Руководитель обязан:

· обеспечивать эффективное выполнение РКЦ возложенных на него функций;

· обеспечивать сохранность и эффективность использования имущества РКЦ;

· проводить работу по совершенствованию деятельности РКЦ;

· обеспечивать рациональную расстановку и целесообразное использование кадров;

· контролировать соблюдение сотрудниками РКЦ правил и норм охраны труда, техники безопасности и правил внутреннего распорядка;

· обеспечивать выполнение в установленные сроки запланированных мероприятий;

· организовывать составление и своевременное предоставление отчетов о деятельности РКЦ.

4.5. Руководитель РКЦ несет ответственность за деятельность РКЦ  в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

5. Структура РКЦ
5.1. В структуре РКЦ могут быть сформированы следующие подразделения (отделы, группы):

· Информационно-аналитический отдел;

· Отдел мониторинга;

· Отдел организации мероприятий.

5.2. Штатная структура РКЦ:

- Руководитель (1 ед.);

- Методист информационно-аналитического отдела (2 ед.);

- Методист отдела мониторинга (2 ед.);

- Методист отдела организации мероприятий (3 ед.).
5.3. Все сотрудники РКЦ пользуются правами и обязанностями работников Колледжа, а также несут ответственность в соответствии с Уставом Колледжа и иными нормативными документами
5.4. Сотрудники РКЦ планируют свою деятельность в соответствии с целями и задачами РКЦ, правилами внутреннего трудового распорядка и локальными актами Колледжа, ведут в установленном порядке документацию и учёт рабочего времени. 
