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ПОСТ-РЕЛИЗ

С 25 по 29 августа 2021 года в Уфе прошёл финал IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2021, в котором приняли участие 1786 конкурсантов из 76 регионов страны. Среди всех проведенных нацфиналов нынешний стал самым юным: больше трети участников выступали в юниорской возрастной категории – всего 603 человека до 16 лет.  
В нацфинале WorldSkills Russia – 2021 впервые были представлены 12 новых компетенций: «Агент страховой», «Аппаратчик химических технологий», «Бережливое производство», «Лечебная деятельность (фельдшер)», «Неразрушающий контроль», «Облачные технологии», «Организация строительного производства», «Пчеловодство», «Стоматология ортопедическая», «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте», «Финансы», «Цифровое земледелие». Их появление не случайно: предпочтение для включения в перечень соревновательных дисциплин отдавалось наиболее массовым, перспективным – новым, но набирающим популярность, актуальным для экономики и запросов бизнеса, а также компетенциям, необходимым с учетом региональной специфики. 
Всего соревнования прошли по 105 компетенциям, разделенным на 7 блоков профессий: строительство и строительные технологии; информационные и коммуникационные технологии; творчество и дизайн; производство и инженерные технологии; сфера услуг; транспорт и логистика; образование. В 51 компетенции из них демонстрировали свои навыки юниоры. 
Экспертами, в том числе оценивающими соревнования, выступили порядка 2000 человек – это главные эксперты по каждой из компетенций, их заместители по юниорам, эксперты-компатриоты, представляющие интересы регионов и независимые эксперты.
В рамках деловой программы финала IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) спикеры обсудили вызовы системы профессионального образования в ближайшие годы и дали оценку достижений и эффекта деятельности движения Ворлдскиллс Россия за прошедшие 9 лет, которые были направлены на развитие регионов, различных отраслей экономики и подготовку кадров для них. 
Финал IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) включен в план основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года науки и технологий в 2021 году.
Организаторами первенства выступили Министерство просвещения Российской Федерации, Правительство Республики Башкортостан, АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)» и АНО «Агентство стратегических инициатив» (АСИ). Мероприятие ежегодно проводят в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы», входящего в нацпроект «Образование». 
В Финале IX Национального чемпионата, который проходил в Уфе Ярославскую область представляли 9 конкурсантов по 8 компетенциям Основной возрастной категории 16-22 лет и 3 конкурсанта по 3 компетенциям категории Юниоры 14-16 лет. 
По итогам Финала IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) (в т.ч. по итогам Финала подведённым в рамках Отборочных соревнований) участники Ярославской области заняли призовые места по компетенциям основной возрастной категории 16-22 лет:
-  1 место в компетенции «Лабораторный химический анализ», Вахрушев Егор Андреевич, студент ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»;
-  	3 место в компетенции «Флористика», Калинкина Мария Алексеевна, студентка ГПОУ ЯО Великосельского аграрного колледжа;
- 3 место в компетенции «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома», Цветков Савва Дмитриевич, студент ГПОУ ЯО Ярославского градостроительного колледжа;
-  3 место в компетенции «Проектирование нейроинтерфейсов», Смирнов Никита Сергеевич и Серов Антон Сергеевич, студенты ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»;
 призовые места по компетенциям категории Юниоры, возрастной группы 14-16 лет:
-  2 место в компетенции «Лабораторный химический анализ», Савлуковская Софья Владимировна, обучающаяся ГОУ ЯО «Лицей № 86»;
-  2 место в компетенции «Проектирование нейроинтерфейсов», Жаринов Михаил Андреевич и Пименов Игорь Алексеевич, обучающиеся ГОАУ ДО ЯО Центра детско-юношеского технического творчества;
- 2 место в компетенции «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте», Кузнецова Виктория Андреевна, обучающаяся Ярославской детской железной дороги – структурного подразделения Северной железной дороги филиала – ОАО «РЖД»;
- 3 место в компетенции «Флористика», Крестенова Алёна Максимовна, сотрудница ГПОУ ЯО Великосельского аграрного колледжа.
Медальоны за профессионализм:
- в компетенции «Документационное обеспечение управления и архивоведение», Третьякова Елизавета Анатольевна, студентка ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа;
- в компетенции «Бухгалтерский учёт», Воронова Александра Олеговна, студентка ГПОУ ЯО Ярославского колледжа индустрии питания.
 
Подробная информация на сайте РКЦ: http://yar-pk.edu.yar.ru/reg.html.
Контактные данные РКЦ «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Ярославской области:
телефон: (4852) 32-55-35, 32-75-84, 32-75-74; 
e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru
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