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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Финал IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) состоится с 25 по 29 августа 2021 года в Уфе. Соревнования пройдут по 105 профессиональным компетенциям, разделенным на 7 блоков: строительство и строительные технологии; информационные и коммуникационные технологии; творчество и дизайн; производство и инженерные технологии; сфера услуг; транспорт и логистика; образование. По 51 компетенции запланированы состязания направления WorldSkills Russia Juniors.
Участниками финала станут более 1800 конкурсантов, из них более 600 – юниоры. Экспертное сообщество представят около 2000 человек. В чемпионате также примут участие конкурсанты и эксперты из стран Азиатско-Тихоокеанского региона и Содружества Независимых Государств.
Финал Национального чемпионата Ворлдскиллс Россия ежегодно проходит в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)», входящего в национальный проект «Образование». Соревнования по профессиональному мастерству по стандартам Ворлдскиллс проводятся среди студентов образовательных организаций от 16 до 22 лет и юниоров (участников направления WorldSkills Juniors) от 12 до 16 лет.
В Финале Национального чемпионата Ярославскую область будут представлять 13 конкурсантов по 11 компетенциям Основной возрастной группы 16-22 лет:
- Аппаратчик химических технологий (ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»)
- Дошкольное воспитание (ГПОУ ЯО Угличский индустриально-педагогический колледж)
- Лабораторный химический анализ (ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»)
- Ландшафтный дизайн (ГПОУ ЯО Рыбинский лесотехнический колледж)
- Парикмахерское искусство (ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна)
- Поварское дело (ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж)
- Полиграфические технологии (ГПОУ ЯО Рыбинский полиграфический колледж)
- Турагентская деятельность (ГПОУ ЯО Переславский колледж им. А. Невского)
- Финансы (ГПОАУ ЯО «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова»)
- Флористика (ГПОУ ЯО Великосельский аграрный колледж)
- Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома (ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж)
3 конкурсанта по 3 компетенциям Юниоры, возрастной категории 14-16 лет: 
- Дошкольное воспитание (МОУ «Карачихская средняя школа» Ярославского муниципального района) 
- Лабораторный химический анализ (ГОУ ЯО «Лицей № 86»)
- Флористика (МОУ «Великосельская средняя школа Гаврилов-Ямского муниципального района»)
Впервые в Национальном чемпионате Ярославская область примет участие в компетенции Аппаратчик химических технологий, кандидат в презентационную компетенцию.
[bookmark: _GoBack]Деловая программа пройдет с 26 по 28 августа 2021 года в очном формате на территории Государственного бюджетного учреждения Республики Башкортостан «Конгресс-холл Торатау» (г. Уфа, ул. Заки Валиди, д.2). Регистрация на Деловую программу Чемпионата будет осуществляться посредством информационного портала www.wsr-ufa.ru. 
 Торжественная церемония открытия чемпионата состоится 25 августа, церемония закрытия и награждение победителей – 29 августа.
В целях поддержки команды Ярославской области продолжит свою работу Клуб болельщиков Ворлдскиллс Россия Ярославской области (https://vk.com/wsr_yar, https://instagram.com/wsryar ) #КПД_ЯО (далее – Клуб) из наиболее активных представителей молодёжи региона. Основные группы участников: учащиеся вузов, колледжей и техникумов, эксперты и участники чемпионатов «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), молодые специалисты, наставники, лидеры профориентации, представители молодежных сообществ. 

Контактные данные РКЦ «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Ярославской области:
телефон:(4852) 32-55-35, 32-75-74; e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru
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