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ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПЛАН САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ

	Дата 
	Наименование темы
	Кол-во часов
	Содержание задания
	Форма представления выполненного задания

	14.01
	Модуль «Риторика»
Тема «Волшебное притяжение»
	2
	Ознакомиться с видеоматериалом

https://www.youtube.com/watch?v=muYAZZk-T-A
https://www.youtube.com/watch?v=ZAp8ya5qrUM
Потренировать свою дикцию на материале, предложенном педагогом
	Прислать аудиозапись скороговорки


Пояснения: 

 Задания выполняются в электронном виде, готовые работы предоставляются по электронному адресу: perchook@rambler.ru
Приложение №1
В четверг четвертого числа в четыре с четвертью часа лигурИйский регулировщик регулировал в ЛигУрии, но тридцать три корабля лавИровали, лавИровали, да так и не вЫлавировали. А потом протокОл про протокОл протокОлом запротоколИровал. Как интервьюЕром интервьюИруемый лигурИйский регулировщик речИсто, да не чИсто рапортовАл, да не дорапортовАл дорапортОвывал, да так зарапортовАлся про размокропогОдившуюся погоду, что, дабы инцидЕнт не стал претендЕнтом на судебный прецедЕнт, лигурИйский регулирОвщик акклиматизИровался в неконституциОнном КонстантинОполе, где хохлатые хохотушки хохотом хохотали и кричали турке, который начерно обкурен трубкой:

Не кури, турка, трубку,

купи лучше кипу пик, лучше пик кипу купи, а то придет бомбардИр из БрАнденбурга — бомбами забомбардирУет за то, что некто чернорЫлый у него полдвора рылом изрЫл, вЫрыл и подрЫл.

Но на самом деле турка не был в деле, да и Клара-краля в то время крАлась к ларЮ, пока Карл у Клары кораллы крал, за что Клара у Карла украла кларнЕт. А потом на дворе дЁготниковой вдовы Варвары два этих вОра дрова воровали. Но грех — не смех — не уложить в орех: о Кларе с Карлом во мраке все раки шумели в драке, — вот и не до бомбардИра ворАм было, и не до дЁготниковой вдовы, и не до дЁготниковых детей.

Зато рассердившаяся вдова убрала в сарай дрова: раз дрова, два дрова, три дрова — не вместились все дрова, и два дровосека, два- дровокОла- дроворУба для расчУвствовавшейся Варвары вЫдворили дрова вширь двора обратно на дровяной двор, где цапля чахла, цапля сохла, цапля сдохла.

Цыпленок же цапли цепко цеплялся за цепь; молодец против овец, а против молодца сам овца, которой носит Сеня сено в сани, потом везет Сенька Соньку с Санькой на санках: санки- скок, Сеньку- в бок, Соньку- в лоб, все- в сугроб, а Сашка только шапкой шишки сшиб, затем по шоссе Саша пошел, Саша на шоссе сашЕ нашел.

Сонька же — Сашкина подружка шла по шоссе и сосала сушку, да притом у Соньки-вертушки во рту еще и три ватрушки — аккурат в медовик, но ей не до медовикА — Сонька и с ватрушками во рту пономарЯ перепономарИт, — перевЫпономарит: жужжит, как жужелица, жужжит, да кружится: была у ФрОла — ФрОлу на ЛАвра навралА, пойдет к ЛАвру на ФрОла ЛАвру наврет, что — вАхмистр с вАхмистршей, рОтмистр с рОтмистршей, что у ужа — ужата, а у ежа- ежата, а у него высокопоставленный гость унес трость, и вскоре опять пять ребят съели пять опят с полчетвертью четверикА чечевицы без червотОчины, и тысячу шестьсот шестьдесят шесть пирогов с творогОм из сыворотки из-под простокваши, — о всем о том около колА колоколА звоном раззванивали, да так, что даже Константин — зАльцбуржский бесперспективнЯк из-под бронетранспортЁра констатировал:

Как все колокола не переколоколовАть, не перевЫколоколовать, так и всех скороговорок не перескороговорИть, не перевЫскороговорить; но попытка — не пытка.
