Самостоятельная ежедневная работа с голосом
	1. Сидя перед зеркалом – проследить момент глубокого вдоха и посыл его в «маску» т.е. вокальный треугольник.
Направить воздух в «маску» в середину переносицы, и слушать, чтобы голос зазвучал (мычание) без гласных. Делать это несколько раз пока вы не почувствуете что воздух попал в «маску». Помассируйте нос руками мягко и «звучите», «звучите».
Теперь можно работать с гласными звуками, обратите внимание, обратите внимание на йотированные звуки «яа», «ёо», «юу», а так же чистые гласные посылать гласные в  «маску» сидеть и видеть, что гласные попадают в одно и тоже место.
2. Работа с речевым аппаратом.
Перед зеркалом - чуть приподнять верхнюю губу, открыть верхние зубы – это «вокальная улыбка». Следите за произношением вокального текста, что бы при артикуляции не терять «вокальную улыбку» только в данной позиции учитесь произносить весь текст, четко произносить согласные звуки и цеплять гласные, речевой поток согласных и гласных не должен терять своего звучания в «маске» и «вокальной улыбке». Произнесите  текст произведения несколько раз, слушайте себя. Теперь добавить динамику звучания 
	3. Работа над драматическим текстом. Техника певческого слова
 Прежде чем начать петь текст произведения, подумайте, что предшествовало  дальнейшей драматургии , т.е этому событию, какая-то история, можно придумать свое виденье данной истории( это предпочтительно) тогда Вам будет понятно, что это монолог или диалог, рассказ от первого лица автора и.т.д. и это уже подход к тому как нужно произносить данный текст, с какой подачей голоса, динамикой. Отсюда и подача голоса. Наполнять звучание голоса чувством.
	4. Теперь можно начинать попевать произведение, звуковедение. Вести звук непрерывно, широко. Твердой согласной цепляем гласную до конца фразы, включающие ведение (картинку текста), чувство. Выстраивайте сквозные действия, ведение голоса к главной мысли драматургии. Ощущайте пластику звука, свободу вдоха, слушаешь все позиции звучания голоса. Работайте перед зеркалом.
	5. В конце занятия опять вернитесь к технике звучания голоса- «маска», «вокальный треугольник», «вокальная улыбка».


