Итоги областного конкурса «Модный фестиваль» студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области
Номинация «Современный костюм»:

Диплом I степени – Театр моды «Стиль» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий, творческое объединение «Сценическая пластика» центра дополнительного образования «Мой выбор» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, коллекция «В ожидании лета». 

Диплом II степени – Театр моды «Мой стиль» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского, коллекция «Цветочная слепота». 
Диплом III степени – творческий коллектив «АртКлуб-ОК» студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа, коллекция «Настроение лета». 
Номинация «Народный костюм, стилизованный народный костюм»:

Диплом I степени – объединение «Русская сувенирная кукла» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа, центра дополнительного образования «Мой выбор» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, коллекция «Цветы и грёзы». 
Номинация «Сценический костюм»:

Диплом I степени – Театр моды «Мой стиль» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского, коллекция «Кислотный дождь». 
Диплом II степени – «Театр моды» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа, центра дополнительного образования «Мой выбор» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, коллекция «Зимняя сказка». 
Номинация «Аксессуары костюма»:

Диплом I степени – «Театр моды» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий, коллекция «Саламандра». 

Диплом II степени – творческий коллектив студентов объединения «Ювелирный театр» и объединения «Контакт» центра дополнительного образования «Мой выбор» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна; государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, коллекция «Ювелирная романтика». 
Диплом III степени – объединение «Русская сувенирная кукла» государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинского политехнического колледжа, центра дополнительного образования «Мой выбор» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, коллекция «В гостях у сказки».

Свидетельство участника – творческий коллектив «Гармония» студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа, коллекция «Цветочная феерия».  

Номинация «Эксперимент»:

Диплом I степени – творческий коллектив «Гармония» студентов государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Великосельского аграрного колледжа, коллекция «Цветочная феерия VAK».

Диплом II степени – кружок декоративного творчества государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского торгово-экономического колледжа, коллекция «Fasion Тrash».
