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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ
С 20.10.2021 по 10.12.2021 был проведен областной фестиваль художественного творчества «Мой выбор» студентов профессиональных образовательных организаций, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области, в дистанционном формате.
Организаторы: 
− Департамент образования Ярославской области;
− Центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа.
Областной фестиваль художественного творчества «Мой выбор» проводился в целях поддержки творческой инициативы и формирования активной жизненной позиции студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области.
Участники: 
В Фестивале приняли участие 174 студента из 23 профессиональных образовательных организаций Ярославской области: г. Ярославля, г. Любима,          г. Данилова, г. Гаврилов-Яма, г. Рыбинска, г. Пошехонье, г. Тутаева, г. Углича,          г. Переславля-Залесского, г. Ростова, с. Великого.

Результаты: 
Всего на фестивале было представлено 80 номеров (57 индивидуальных, 23 коллективных), из них в номинации:
− вокальное искусство: 33
− хореографическое искусство: 15
− театральное искусство: 14 
− инструментальное искусство: 5
− авторское творчество: 13
Победителями фестиваля стали 32 индивидуальных исполнителя и                  13 творческих коллективов.
Все победители будут награждены дипломами департамента образования Ярославской области, участники - свидетельствами департамента образования Ярославской области, направленными в электронном виде на адреса электронной почты образовательных организаций.
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