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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ

Областной конкурс профессионального мастерства

«НОВОГОДНИЕ КОНТРАСТЫ»

для студентов профессиональных образовательных 

организация Ярославской области 

С 05 по 16 декабря 2022 года Ярославским колледжем сервиса и дизайна проводился областной конкурс профессионального мастерства «НОВОГОДНИЕ КОНТРАСТЫ» для студентов профессиональных образовательных организация Ярославской области 

Итоги Конкурса опубликованы на официальном сайте Ярославского колледжа сервиса и дизайна (www.tbs.edu.yar.ru) 19 декабря 2022 года.

Организатор: Департамент образования Ярославской области.

Проводили: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна.

Мероприятие проводилось с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышение качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшее совершенствование их профессиональной компетентности, реализация творческого потенциала.

В олимпиаде приняли участие 12 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области: Ярославского колледжа сервиса и дизайна, Рыбинского полиграфического колледжа, Ростовского педагогического колледжа, «Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н.П. Пастухова», Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса.

По итогам конкурса победителями и призёрами стали:

- Номинация «Новогодние забавы»:

Диплом I степени (победитель) – Михайлова Ирина, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна.
Диплом II степени (призёр) – Сикачев Александр, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.
- Номинация «Маскарадный костюм»:
Диплом I степени (победитель) – Кустикова Анна, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа.
- Номинация «Новогодние традиции»:
Диплом I степени (победитель) – Катышева Анастасия, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа.
Диплом II степени (призёр) – Недвецкая Илария, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна.
Диплом III степени (призёр) – Еремеева Алина, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна.
- Номинация «Символ года - 2023»:
Диплом I степени (победитель) – Абрамова Дана, студентка государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского полиграфического колледжа.
Диплом II степени (призёр) – Бывакин Николай, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.
Диплом III степени (призёр) – Чесноков Кирилл, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа.

Участники конкурса получили свидетельства департамента образования.
Дополнительная информация: 

По всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-74 
Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49/2022/oblastnie_olimpiadi_2022/oblastnie_olimpiadi_2022.html
