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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ
тема: Итоги областной олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования

35.00.00 СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ И РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, специальности

35.02.07 «Механизация сельского хозяйства»

25 марта 2022 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий по адресу: г. Ростов, ул. Октябрьская, 42 состоялась областная олимпиада профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 35.00.00 СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ И РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, специальности 35.02.07 «Механизация сельского хозяйства».

Организатор: Департамент образования Ярославской области.

Проводил: Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, ГПОАУ ЯО Ростовский колледж отраслевых технологий.
Мероприятие проводились с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетенции, реализации творческого потенциала.
Участники: В олимпиаде приняли участие 8 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области: Борисоглебского политехнического колледжа, Любимского аграрно-политехнического колледжа, Ростовского колледжа отраслевых технологий и Угличского аграрно-политехнического колледжа.
Оценивали участников профессиональное жюри в составе:
Председатель жюри – Салатов Евгений Владимирович начальник отдела государственного технического надзора № 2, главный государственный инженер - инспектор (по согласованию).

Члены жюри:

- Антонов Дмитрий Юрьевич – главный специалист заместитель главного инженера отдела № 2 инспекции административно-технического надзора Ярославской области; 

- Козин Олег Николаевич – главный инженер ООО «Красный маяк»; 

- Кузнецов Евгений Юрьевич – заместитель директора по развитию и управлению ресурсами государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий;
- Горожанина Марина Александровна – заместитель директора по учебно-методической работе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий;
- Сергейчик Валерий Николаевич – председатель цикловой комиссии специальности «Механизация сельского хозяйства» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий;
- Салатов Владимир Игоревич – заведующий учебным хозяйством» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий.

По итогам выполнения конкурсных заданий, жюри отметили лучших участников по номинациям:

«Теоретические знания» – Шинаков Николай Алексеевич, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ростовского колледжа отраслевых технологий.
«Решение профессиональной задачи» – Дрыков Савелий Васильевич, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Угличского аграрно-политехнического колледжа.
«Профессиональные навыки» – Суханов Андрей Денисович, студент государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Борисоглебского политехнического колледжа
«Профессиональные навыки» – Громов Кирилл Анатольевич, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа.
По завершении проведения олимпиады конкурсанты награждены свидетельствами.

По завершении проведения заключительных этапов олимпиад по всем профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) Региональным оргкомитетом проводится торжественная процедура награждения дипломами департамента образования Ярославской области (I, II, III место) и медалями победителей и призеров олимпиад.
Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий 32-75-74 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.
Более подробная информация находится по ссылке:

https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49/2022/oblastnie_olimpiadi_2022/oblastnie_olimpiadi_2022.html
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