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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПОСТ-РЕЛИЗ

тема: Итоги областного конкурса профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области 
по профессии 43.01.02 «Парикмахер» и специальности

43.02.02 «Парикмахерское искусство», 

43.02.13 «Технология парикмахерского искусства»
31 марта 2022 года на базе государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна по адресу: г. Ярославль, ул. Автозаводская, 5/1 состоялся областной конкурс профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской области по профессии 43.01.02 «Парикмахер» и специальности 43.02.02 «Парикмахерское искусство», 43.02.13 «Технология парикмахерского искусства».
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводил: ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, Центр организационно-массовой работы «Профессионал» ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа.

Мероприятие проводились с целью выявления наиболее одарённых и талантливых студентов, повышения качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшего совершенствования их профессиональной компетенции, реализации творческого потенциала.
В конкурсе приняли участие 27 студентов из профессиональных образовательных организаций Ярославской области: Гаврилов-Ямского политехнического колледжа, Переславского колледжа им. А. Невского, Рыбинского колледжа городской инфраструктуры, Угличского аграрно-политехнического колледжа, Ярославского колледжа сервиса и дизайна, Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий.

Конкурс проводился по 4 номинациям:

- «Вечерняя прическа в стилистике ОМС»;
- «Авангардная женская стрижка с укладкой в стилистике ОМС»;

- «Салонная женская стрижка с укладкой в стилистике ОМС»;

- «Прическа новобрачной в стилистике ОМС».
Оценивали участников профессиональное жюри в составе:
Председатель жюри: 

- Кобылкин Роман Игоревич – парикмахер-стилист, руководитель салона красоты Rokko, чемпион России по парикмахерскому искусству в номинациях «Прическа Новобрачной», «День-Вечер», чемпион Европы по парикмахерскому искусству, сертифицированный судья.

Члены жюри:

- Виноградова Арина Михайловна – «Прическа Новобрачной», чемпион России по парикмахерскому искусству в номинациях «Прическа Новобрачной», оценивающий эксперт регионального чемпионата WorldSkills Russia.
- Недобельская Ирина Сергеевна – парикмахер-стилист, ведущий специалист салона красоты «Кудесница», победитель 1/4 чемпионата в номинации «Женская авангардная стрижка», чемпион России по парикмахерскому искусству в номинации «Женская авангардная стрижка», оценивающий эксперт регионального чемпионата WorldSkills Russia.

По завершении проведения областного конкурса участники награждены свидетельствами.
По завершении проведения заключительных этапов олимпиад и конкурсов по всем профильным направлениям (укрупненным группам специальностей и профессий среднего профессионального образования) Региональным оргкомитетом проводится торжественная процедура награждения дипломами департамента образования Ярославской области    (I, II, III место) и медалями победителей и призеров.

Дополнительная информация: 

По всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне – заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий ГПОАУ ЯО Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-75-74 e-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

Более подробная информация находится по ссылке:
https://yar-pk.edu.yar.ru//tsentr_organizatsionno_mass_51/organizatsiya_i_provedenie__49/2022/oblastnie_olimpiadi_2022/oblastnie_olimpiadi_2022.html
