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	Государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области 
Ярославский педагогический колледж




ПРЕСС-РЕЛИЗ

19 мая 2021 года в 14:00 по адресу: г. Ярославль, Волжская набережная, 4 в Концерт-холл КИНО состоится Церемония награждения победителей областных олимпиад профессионального мастерства студентов образовательных организаций по профильным направлениям (укрупненным группам специальностей среднего профессионального образования) и специальностям среднего профессионального образования и победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения и преподавателей профессионального цикла образовательных организаций Российской Федерации.
Организаторы: 
- Департамент образования Ярославской области.
- Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Институт развития образования.
- Центр организационно-массовой работы «Профессионал» государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа.

Цель проведения олимпиад: 

- выявление одарённых и талантливых студентов; 

- повышение качества профессиональной подготовки специалистов среднего звена, дальнейшее совершенствование их профессиональной компетентности;
- реализация творческого потенциала;
- повышение мотивации и творческой активности педагогических работников в рамках наставничества обучающихся. 

В 2021 году в Олимпиадах приняли участие 93 студента из 21 организации: 19 профессиональных образовательных организаций, функционально подчиненных департаменту образования Ярославской области и 2 образовательные организации высшего образования (ФГБОУ ВО «Рыбинский государственный авиационный технический университет имени П.А. Соловьева» Авиационный колледж, Ярославский филиал ФГБОУ ВО «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»).
Цель проведения конкурса:
- выявление и поощрение талантливых мастеров производственного обучения/преподавателей учебных дисциплин, профессиональных модулей, междисциплинарных курсов, практик профессионального цикла;
- повышение престижа педагогических профессий профессиональных образовательных организаций Ярославской области. 

В 2021 году за звание победителя регионального этапа Конкурса соревновались 15 преподавателей и мастеров производственного обучения из 12 профессиональных образовательных организаций, функционально подчиненных департаменту образования Ярославской области, расположенных в 8 муниципальных образованиях Ярославской области (Даниловский муниципальный район, Любимский муниципальный район, Ростовский муниципальный район, Рыбинский муниципальный район, Угличский муниципальный район, город Рыбинск, город Переславль –Залесский, город Ярославль).

Дополнительная информация: по всем вопросам обращаться к Пакляновой Ольге Михайловне - заведующий отделом по организации и проведению областных массовых мероприятий государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского педагогического колледжа, по телефону: (4852) 32-55-35, 32-75-74; е-mail: orgotdel.crtdu@yandex.ru.

