Техническое задание  
Оказание комплекса услуг в рамках подготовки и проведения Отборочных соревнований для участия в Финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Ярославской области.

Описание услуги: оказание комплекса услуг в рамках подготовки и проведения Отборочных соревнований для участия в Финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), далее по тексту — Отборочные соревнования, в Ярославской области  
Сроки оказания услуг: с даты заключения договора по 31 марта 2019 г.

Сроки проведения Отборочных соревнований: с 01 апреля по 16 апреля 2019 г.

Место проведения Отборочных соревнований: профессиональные образовательные организации г. Ярославля.
Условия оказания услуг: 
Услуги оказываются на оборудовании, материалах Исполнителя и/или на оборудовании, материалах лиц, привлеченных Исполнителем.

При необходимости оказание услуг в круглосуточном режиме (на оценку заявок не влияет).

Требования к качеству оказываемых услуг, методы оказания услуг:

Исполнитель обеспечивает участие специалистов, удовлетворяющих квалификационным требованиям, в части предоставления услуг, указанных в техническом задании 

	№
	Наименование услуг
	Содержание услуг, дополнительные условия
	Количественные показатели
	Форма отчётности

	1.
	Обеспечение брендированной продукцией участников Отборочных соревнований
	I 1.1 изготовление брендированной одежды

1.1.1. толстовка, футболка для конкурсантов (красный цвет).

1.1.2.  толстовка, футболка для экспертов (чёрный цвет).

1.1.3. толстовка, футболка для организаторов (синий цвет).

1.1.4 толстовка, футболка для волонтеров (зелёный цвет).
1.1.5 толстовка, футболка для юниоров (зелёный цвет).
1.2.1. Описание моделей:

1.2.1.1. Техническое описание текстильных изделий.

Футболка.

Футболка, модель классическая, прилегающая, с втачным рукавом, круглой горловиной, согласно Гост 31408-2009.

  Ткань: ОЕ 30/1, 100%хб. 96см. 160гр., 3,47 м/кг Нитки ГОСТ 6309-93.
Обработка: сборка боковых, плечевых швов осуществляется 4х ниточным оверлогом. Отстрочка горловины 0,1 см, отделочной ниткой ГОСТ 6309-93 28/2. Подрубка рукава и подола осуществляется   текстурированной нитью ГОСТ 23362-2001.

Принт выполнен трафаретной печатью, по макету заказчика в 1 или несколько цветов. Краска на пластизолевой или водной основе

Толстовка с капюшоном на молнии, с логотипом заказчика  
ГОСТ 31410-2009

 Ткань - Футер - 3-х нитка пенье 30/100/10, 70%хб. 30%п/э, 180см. 350гр. - 1,68 м/кг. Ткань манжет и пояса Кашкорсе. 120 см 95 х\б 5 лайкры. 380-400 гр.2м/кг.

Обработка: сборка боковых, плечевых швов, рукавов осуществляется 4х ниточным оверлогом. Отстрочка горловины, пояса, капюшона 0,1 см, отделочной ниткой ГОСТ 6309-93 28/2. Капюшон из 2 деталей без подклада. . Изделие с молнией, распашного типа № 5,в цвет основной ткани.
II. Значок заливной общей площадью не менее 625 мм, квадратной формы с логотипом заказчика. 
Тех описание: Заливка значка осуществляется   эпоксидной, оптической смолой прозрачного цвета. Оснастка латунная, крепление цанга.

III. Сумка планшет на ремне. Размер 22*24 см

Ткань основного материала 100% полиэфир с водоотталкивающей пропиткой 90 баллов. Плотность 220 гр, полотняного переплетения, Стойкость ко стиранию на плоскости не менее 12040 циклов, водоупорность не менее 10000 ПА, (ММВОД СТ). ГОСТ 28486-90(ткани плащевые и курточные из синтетеических нитей)

Описание модели. Сумка на плечо с подкладкой, на длинном ремне шириной 25 мм. Длинной 160 см в виде планшета с клапаном. Подклад внутри основного отделения выполнен из ткани ПЭ 190Т., Сумка без карманов внутри изделия. Основное отделение сумки закрывается на молнию и дополнительно клапаном. Крепление клапана на фасаде изделия осуществляется с помощью велькро черного цвета размером 25*50 мм. Фасад сумки отделан кедером в цвет изделия. Цвет изделия: по желанию заказчика. Ремень 25*1600мм фиксируется фастексом, имеет движок для регулирования длинны ремня, на изделии крепится с тыла изделия. Изделие собрано нитками усиленной прочности 28/2. Отстрочка по молнии выполнена нитками усиленной прочности 28/2 на 0,2 см. Клапан отделан строчкой на 0,5см по всему периметру.


	1.1.1. - 250 шт. каждого наименования
1.1.2. - 360 шт. каждого наименования
1.1.3. - 60 шт. каждого наименования
1.1.4. - 80 шт. каждого наименования
1.1.4. - 170 шт. каждого наименования

II. 920 шт.

III. Чёрные – 670 шт.
      Красные – 250 шт.

	Акт выполненных работ (услуг). 
 Макеты продукции.


